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 ب 

  به نام خدا

 سازمان ملي استاندارد ايران با آشنايي

و  اسـتاندارد  مؤسسـة  مقـررات  و قـوانين  اصـلاح  قـانون  3مـادة  يـك  بند موجب به ايران صنعتي تحقيقات و استاندارد مؤسسة
اي اسـتاندارده  نشـر  و تدوين تعيين، وظيفه كه است كشور رسمي مرجع تنها 1371 ماه بهمن مصوب ايران، صنعتي تحقيقات

  .دارد عهده به را ايران) رسمي(ملي 

بـه   29/6/90نام موسسه استاندارد و تحقيقات صنعتي ايران به موجب يكصد و پنجاه و دومين جلسه شوراي عالي اداري مـورخ  
  . جهت  اجرا ابلاغ شده است  24/7/90مورخ  35838/206سازمان ملي استاندارد ايران تغيير و طي نامه شماره 

مؤسسـات   و مراكز نظران صاحب ،كارشناسان سازمان  از مركب فني هاي كميسيون در مختلف هاي حوزه در ندارداستا تدوين
توليـدي،   به شرايط توجه با و ملي مصالح با همگام وكوششي شود مي انجام مرتبط و آگاه اقتصادي و توليدي پژوهشي، علمي،
كننـدگان،  مصـرف  توليدكننـدگان،  شـامل  نفـع،  و حـق  صـاحبان  منصـفانة  و آگاهانـه  مشـاركت  از كـه  است تجاري و فناوري

نـويس   پيش .شود مي حاصل دولتي غير و دولتي هاي سازمان نهادها، تخصصي، و علمي مراكز كنندگان، وارد و صادركنندگان
از  سپ ـ و شـود مـي  ارسـال  مربـوط  فنـي  هاي كميسيون اعضاي و نفع ذي مراجع به نظرخواهي براي ايران ملي استانداردهاي

ايـران   )رسمي(ملي  استاندارد عنوان به تصويب صورت در و طرح رشته آن با مرتبط ملي كميتة در پيشنهادها و نظرها دريافت
  .شود مي منتشر و چاپ
كننـد   مي تهيه شده تعيين ضوابط رعايت با نيز صلاح ذي و مند علاقه هاي سازمان و مؤسسات كه استانداردهايي نويس پيش

بـدين ترتيـب،    .شـود  مـي  منتشـر  و چـاپ  ايـران  ملـي  اسـتاندارد  عنـوان  به تصويب، درصورت و بررسي و طرح ملي دركميتة
ملـي   كميتـة  در و تـدوين  5 شـمارة  ايـران  ملي استاندارد در شده نوشته مفاد اساس بر كه شوند مي تلقي ملي استانداردهايي

  .باشد رسيده تصويب به دهدمي سازمان ملي استاندارد ايران تشكيل مربوط كه استاندارد
المللـي الكتروتكنيـك    بـين  كميسـيون ، 1(ISO)اسـتاندارد   المللـي  بـين  سازمان اصلي اعضاي از ايران سازمان ملي استاندارد

2(IEC) 3 قانوني شناسي اندازه المللي بين سازمان و(OIML) كـدكس غـذايي    كميسـيون  4رابـط  تنهـا  بـه عنـوان   و است 
5(CAC) خـاص  هـاي  نيازمنـدي  و كلي شرايط به توجه ضمن ايران ملي استانداردهاي تدوين در .كند مي فعاليت كشور در 

   .شودمي گيريبهره المللي بين استانداردهاي و جهان صنعتي و فني علمي، پيشرفت هاي آخرين از كشور ،
 كننـدگان، حفـظ   مصـرف  از يـت حما بـراي  قـانون،  در شده بيني پيش موازين رعايت با تواند سازمان ملي استاندارد ايران مي

 از اجراي بعضي اقتصادي، و محيطي زيست ملاحظات و محصولات كيفيت از اطمينان حصول عمومي، و فردي ايمني و سلامت

 اسـتاندارد، اجبـاري   عالي شوراي تصويب با وارداتي، اقلام يا/و كشور داخل توليدي محصولات براي را ايران ملي استانداردهاي

و  صـادراتي  كالاهـاي  اسـتاندارد  اجـراي  كشـور،  محصـولات  براي المللي بين بازارهاي حفظ منظور به تواند مي سازمان . نمايد
 فعال مؤسسات و سازمان ها خدمات از كنندگان استفاده به بخشيدن اطمينان براي همچنين . نمايد اجباري را آن بنديدرجه

 آزمايشـگاه  محيطي،زيست مديريت و كيفيت مديريت هاي سيستم صدورگواهي و مميزي بازرسي، آموزش، مشاوره، در زمينة

 اسـاس  بـر  را مؤسسات و ها سازمان گونه اين سازمان ملي استاندارد ايران سنجش، وسايل )واسنجي(كاليبراسيون  و مراكز ها

 بر و اعطا ها آن به حيتصلا تأييد گواهينامة لازم، شرايط احراز صورت در و كند مي ارزيابي ايران تأييد صلاحيت نظام ضوابط

 فلـزات  عيـار  تعيـين  سنجش، وسايل )واسنجي(كاليبراسيون  يكاها، المللي بين دستگاه ترويج .كند نظارت مي آن ها عملكرد

  .است سازمان اين وظايف ديگر از ايران ملي استانداردهاي سطح ارتقاي براي تحقيقات كاربردي انجام و گرانبها
 

                                                 
1- International Organization for Standardization 
2 - International Electrotechnical Commission 
3-  International Organization of  Legal Metrology (Organisation Internationale de Metrologie Legale)  
4 - Contact point 
5 - Codex Alimentarius Commission 
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 كميسيون فني تدوين استاندارد
  " الگوي گزارش آزمون:  2 قسمت  -خودكار  كشمقطوع هايدستگاه "

  

 
  

  يا نمايندگي/سمت و  :رئيس
 زاده ، حميد رضاعلي

 )فوق ليسانس فيزيك دريا(
  استاندارد ايران ملي سازمان

    
   :دبير

  ريزي ، مهردادشعاع ني
  )فيزيكليسانس (

  استاندارد ايران ملي سازمان

    
  )اسامي به ترتيب حروف الفبا: (اعضاء

  اكبري نسب ، محمد
  )دكتري فيزيك دريا ( 

  دانشگاه مازندران

    
  سيد رضا ، ميرداوود

  )ليسانس كنترل(
  راد سيستم البرز مهر

    
  زاده ، مريمالهحبيب

  )ليسانس مهندسي برق(
  شركت پارس موازين

    
  هنظري ، حميد رضاشا
  )ليسانس الكترونيك(

  راد سيستم البرز مهر

    
  صفدري ، غزاله

  )ليسانس مهندسي برق(
  )محك ( شركت مهندسي توزين توان سنجش 

    
  غني ، سحر

 )MBAفوق ليسانس  -ليسانس صنايع (
  راد سيستم البرز مهر

    
  غني رايني ، محمد

 )ليسانس زبان انگليسي  -فوق ديپلم برق (
  استاندارد ايران ملي سازمان
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  معتمد ، شهرام
  )فوق ليسانس مهندسي مكانيك(

  شركت صنايع پند

    
  منصوري ، احمد

  )ليسانس فيزيك(
  سازمان ملي استاندارد ايران

    
  منصوري ، محمد حسين

  )آوري اطلاعاتليسانس فنفوق(
  شركت مهر صنعت

    
  نجف شاد ، ناصر

  )ليسانس مهندسي عمران(
  نظيرشركت ميزان بي

    
  هاشمي عراقي ، محمد رضا

  )ليسانس فيزيك(
  استاندارد ايران ملي سازمان
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 فهرست مندرجات
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 ج ايران استاندارد سازمان ملي با آشنايي

  د  استاندارد تدوين فني كميسيون
  ز  پيش گفتار

  1  ي كاربردهدف و دامنه
  2  يادآوري توضيحي
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  10  بندي ارزيابي نوعجمع

  12  مدت زمان گرم شدن    1
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  گفتارپيش 

آن در  نويسپيش كه  "گزارش آزمونالگوي :  2 قسمت  -خودكار  كشمقطوع هايدستگاه " استاندارد 
دويست و سيزدهمين در  و شده تدوين و ايران تهيه استاندارد سازمان ملي  توسط مربوط هايكميسيون

 قرار تصويب مورد 30/7/1392 مورخ هاو اوزان و مقياس شناسياندازه استاندارد ملي يكميته اجلاس
 و استاندارد يمقررات موسسه و قوانين ن اصلاح نوقا 3 ماده يكد بن استناد به اينك ، است گرفته

 براي  .شودمنتشرمي ايران ملي استاندارد ه عنوانب ، 1371ن ماه بهم مصوب ايران، صنعتي تحقيقات
خدمات ،  و علوم صنايع، يزمينه در جهاني و هاي مليو پيشرف تحولات با هماهنگي و همگامي حفظ

 تكميل و اصلاح براي كه پيشنهادي هر و شد ر خواهدنظ م تجديدلزو مواقع در ايران ملي استانداردهاي
 . گرفت خواهد قرار توجه مورد مربوط فني ر كميسيوند د نظرتجدي هنگام شود، ارائه اين استانداردها

     .كرد استفاده ملي استانداردهاير تجديد نظ آخرين از همواره بنابراين، بايد
 
  

  :است زير شرح به گرفته قرار استفاده مورد استاندارد اين يتهيه براي كه منبع و مأخذي

OIML R 51-2: 2006, Automatic catchweighing  instruments - Part 2 : Test report format 
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  آزمونالگوي گزارش :  2 قسمت  -خودكار  كشمقطوع هايدستگاه
  

  ي كاربردهدف و دامنه
مطابق با  و كنندمي را توزين مواد فله منفرد بارهاي مجزا يا بارهايكه  كشمقطوعهاي اين استاندارد براي دستگاه

دهد و هدف آن يك شكل شدن گزارش آزمون ارائه ميالگوي ،  گيرنداين استاندارد مورد ارزيابي قرار مي 1قسمت 

   صلاح صادر هاي ذياهتر نتايج آزموني است كه از سوي آزمايشگهاي ارزيابي نمونه نوعي و درك راحتگزارش

  . شودمي
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  خودكار  كشمقطوع هايدستگاه
 گزارش ارزيابي نوع

  
  يادآوري توضيحي

  
  معني      نماد 

 I      نشاندهي  
In       نشاندهيnام  
L      بار  

∆L       كندميباري كه با افزودن آن نشاندهي از رقمي به رقم بعدي تغيير  
P        كه برابر است باقبل از گرد كردن ) ديجيتال  (نشاندهي : ∆L − e5/٠  +I 

E       خطا= P−L  يا  I−L 

Eo      صفر خطا در بار  
pi        كسري ازMPE شود دستگاه استفاده مي ماجولي كه در امتحان جداگانه  
x      هاي قرائت شدهمتوسط  نشاندهي 

L - x       متوسطي خطا   
dT       پارسنگ از قبل تعيين شدهزينه درجه بندي  

Temp.      دما  
Rel.h.       رطوبت نسبي  
MPE      بيشينه خطاي مجاز   

MPME      مجاز در كاركرد خودكار متوسط )سيستماتيك ( خطاي بيشينه  
MPSD     خطا در كاركرد خودكارمجاز  بيشينه انحراف استاندارد  

EUT      تجهيز تحت آزمون  
sf      داراشتباه معني        

Max      بيشينه ظرفيت دستگاه توزين  
Min      كمينه ظرفيت دستگاه توزين  

Max1 ،   Maxi ، Maxr   براساس انديسبيشينه ظرفيت دستگاه توزين  
Unom      شودمقدار ولتاژ نامي كه روي دستگاه مشخص مي  
Umax      دشوولتاژ كه روي دستگاه مشخص مي يمقدار گستره ترينبيش  
Umin      شودولتاژ كه روي دستگاه مشخص مي يمقدار گستره ترينمك  
DC      جريان مستقيم  
AC      جريان متناوب  

  



 

٣ 

  
بايد در هر گزارش آزمون نوشته ، شود مي از آنها استفادهگيري نتايج اندازه اعلامكه براي ) هايي(يا نمادي) ها(نام

  . شود
  

  :تكميل شود  زير مثال همانندبايد  “ليستچك  ”و  “نوعيجمع بندي ارزيابي نمونه  ”براي هر آزمون 
 

ول
قب

دود 
مر

 

   ×:شودوقتي دستگاه در آزمون قبول مي

 ×  :شودوقتي دستگاه در آزمون مردود مي

 /  / :وقتي آزمون كاربرد ندارد
  

  :شود  تكميلمثال زير  همانندگزارش ارزيابي ، همواره بايد  الگويهاي سفيد ، در جدول بالاي هر يك از خانه

    آغازدر  پاياندر 
OC 1/21  5/20   :دما 

  رطوبت نسبي:    %
yyyy.mm.dd 30 - 01 - 2006 29 - 01 - 2006   :تاريخ 
hh.mm.ss 25  :30  :16  05  :00  :16   :زمان 

  
  . شودهمان تاريخي است كه آزمون انجام مي ، آزمون در گزارش ” تاريخ ”

  

شوند كه اين اشتباهات شرطي قابل قبول محسوب ميه ب eتر از اشتباهات بزرگ ، تلالهاي اخدر آزمون

د كه نتوان آنها را اشتباه نكه اين اشتباهات ناشي از عواملي باش ها عمل شود يا اينآشكارسازي شده و براساس آن

  . دشرح مناسبي بايد نوشته شو ”) ملاحظات(بله  ”حساب آورد ؛ در ستون ه دار بمعني

  .كند اين استاندارد را مشخص مي 1بند هاي مرتبط در قسمت ،  (  ) پرانتز ، اعداد داخل

  

  

  

  



 

٤ 

  نوعي يطلاعات كلي در ارتباط با نمونها
  : .........................................سازنده ...........................                   :درخواست  يشماره

  : ......................................متقاضي      ............................                    : معرف نوع 
  ...............................   : دستگاه  يطبقه

  
 

  1ولماج   دستگاه كامل
      

 كندساكن توزين مي    كند ديناميكي توزين مي    :در كاركرد خودكار دستگاه به صورت  

  
  

             (  )X    :ي درستي رده

    Y(I)    Y(II)   Y(a)   Y(b) 

  
  

 Min =          
 e =    Max =  d =   n =  
 e1=   Max 1= d1=   n1= 

 e2=   Max 2= d2=   n2= 

 e3=   Max 3= d3=   n3= 
  

 T= −  T= +  
 
 

V   Umax =  V   Umin =  V   Unom =
2  

  
V  =باتريولتاژ Hz   f=  

 
  
  

 :وسيله پارسنگ       :برقراري صفر يوسيله      
 

  صفركن/ وسيله مركب پارسنگ    پارسنگموازنه ساز   خودكار غير 
     توزين پارسنگ   نيم خودكار 
     پارسنگ از پيش تعيين شده   خودكار 
     پارسنگ كاهشي   صفركن اوليه 
     پارسنگ افزايشي   صفرياب 
  
  
  
  . شود نوشتهدر فرم آزمون شود بايد ميول متصل اجبه م كه )شبيه ساز يا قسمتي از يك دستگاه اندازه گيري كامل(تجهيز آزموني  -1
2 - Unom شودگذاري ميي ولتاژ است كه روي دستگاه نشانه، ولتاژ نامي يا متوسط گستره .  
  



 

٥ 

  ادامه -  نوعي يلي در ارتباط با نمونهطلاعات كا
  
  
 

    
oC  ي دماگستره % Max   ي صفركن  اوليه ِ گستره  

  
   غيرقابل اتصال   است قابل اتصالاماوجود ندارد ،  متصل   داخلي :چاپگر

  
  
  

  ........................................................  : بار حسگر  .......................................  :دستگاه ارائه شده 
  ........................................................  : سازنده   .......................................            : هشناس يشماره
  ........................................................    : نوع   .......................................  : افزار ي نرمنسخه

  ........................................................  : ظرفيت  .......................................  :تجهيزات متصل  
  ........................................................    :تعداد    ..............................   : ) ماهيتتعداد ، (  هاواسط
  ........................................................  :بندي نماد رده  .......................................    :ي ارزيابي دوره

  ........................................................  : ملاحظات   .......................................    :تاريخ گزارش 
  .......................................    :كارشناس 

  
،  هاها و لودسل، واسط يافته تجهيز اتصالديگر مربوط به يا اطلاعات / اين صفحه براي نوشتن ملاحظات و  پايين از

  .استفاده كنيد  سازنده براي مقابله با اختلال و غيره يگزينه
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

٦ 

  دستگاه يشناسه
  ........................................................  : معرف نوع    .......................................  : ي درخواستشماره
  ........................................................  : سازنده     .......................................  :  هي شناسشماره
    .......................................  : افزار ي نرمنسخه

  .......................................    :  تاريخ گزارش
    

  ) كنيد يادداشتدر صورت لزوم هويت  تجهيز تحت آزمون را ( 
  

  ي سريالشماره  سطح دسترسي    رجع مي نقشه يا نرم افزار شماره  ماجول يانام سيستم 
...................................  ........................................................    ..........................    ...........................  
...................................  ........................................................    ..........................    ...........................  
...................................  ........................................................    ..........................    ...........................  
...................................  ........................................................    ..........................    ...........................  
...................................  ........................................................    ..........................    ...........................  

...................................  ........................................................    ..........................    ...........................  
  

  سازشبيه مستندات
  ي سريالشماره  سطح دسترسي    رجع مي نقشه يا نرم افزار شماره  ماجول يانام سيستم 

...................................  ........................................................    ..........................    ...........................  
...................................  ........................................................    ..........................    ...........................  
...................................  ........................................................    ..........................    ...........................  
...................................  ........................................................    ..........................    ...........................  
...................................  ........................................................    ..........................    ...........................  

...................................  ........................................................    ..........................    ...........................  
  

  )بندي جمع( ساز شبيه كار
  . بهتر است به گزارش پيوست شوند ، وجوددر صورت  ، ها و غيرهساز ، دياگرامتوضيحي شبيه مستنداتها و نقشه

  
  
  
  
  
  
  
  



 

٧ 

  ادامه  -ي دستگاه شناسه
  :دستگاه ي همربوط به شناس ، شرح يا اطلاعات ديگر

  )درصورت وجود ، پيوست عكس  محل(
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

٨ 

  اطلاعات مربوط به تجهيزات مورد استفاده در ارزيابي نوع
  تجهيزات آزمون

  ........................................................  : معرف نوع    .......................................  : ي درخواستشماره
  ........................................................  : سازنده     .......................................    :  تاريخ گزارش

  
هاي مرجع مورد حامليحاتي در مورد ضاز جمله تو(  بنويسيددر گزارش  ، آزمون را مورد استفاده در تمام تجهيزات

  . ) زمونآاستفاده در 
  
  

در  مورد استفاده  ي سريالشماره  ي نوعشماره  سازنده  نام تجهيز
  يآزمون شماره

        .........................            .........................                .............                  ............................................        ..  
                  .............                  ................      ............................        ...........................            .........................  
        .........................            .........................                .............                  ......................        ........................  
        .........................            .........................                .............                  ............................................        ..  
              .............                  ................          ............................        ...........................            .........................  
        .........................            .........................                .............                  ..................        ............................  
        .........................            .........................                .............                  ............................................        ..  
          .............                  ................              ............................        ...........................            .........................  
        .........................            .........................                .............                  ................      ..  ............................  
        .........................            .........................                .............                  ............................................        ..  
        ...........                  ............................................        ...........................            .........................                ..  
        .........................            .........................                .............                  ................  ..      ............................  
        .........................            .........................                .............                  ............................................        ..  
        .......                  ............................................        ...........................            .........................                ......  
        .........................            .........................                .............                  ............................................        ..  
        .........................            .........................                .............                  ............................................        ..  
        ...                  ...........................................        ...........................            .........................                ...........  
        .....................            .........................                .............                  ............................................        ......  

  
  
  
  
  
  

           
  
  
  
  



 

٩ 

  مربوط به آزمون هايشكل
  ........................................................  : معرف نوع    .......................................  : ي درخواستشماره

  ........................................................  : سازنده     .......................................    :  تاريخ گزارش
  

ها ، وسايل حفاظت ها ، لودسلها ، دادهاز اين صفحه براي ديگر اطلاعات مربوط به پيكربندي تجهيزات ، واسط
EMC استفاده كنيد  ، سازيا شبيه/ در ارتباط با دستگاه و  و غيره.  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
 
  
 
 
  



 

١٠ 

  بندي ارزيابي نوعجمع
  ........................................................  : معرف نوع    .......................................  : ي درخواستشماره

      .......................................    :  تاريخ گزارش
  

ي صفحه  هاآزمون  
  ملاحظات  مردود  قبول  گزارش

        مدت زمان گرم شدن 1
        تنظيم ديناميكي يگستره 2
         صفر كردن 3
         پارسنگ يوسيله 4
        بارگذاري دور از مركز 5
        سرعت كاركرد متفاوت 6
        پايداري ترازمندي 7
 : عوامل تأثيرگذار 8
        دهندهايي كه توزين ساكن انجام ميپيش آزمون دستگاه 8-1
         دماهاي ساكن 8-2
        اثر دما بر نشاندهي بدون بار 8-3
        غير متراكم-پايدار، حالت مرطوبگرماي  8-4
        ACتغيير ولتاژ منبع  8-5
        DCتغيير ولتاژ منبع  8-6
         تغيير ولتاژ باتري 8-7
          ايخودروهاي جاده V24و  V12هاي تغيير ولتاژ در باتري  8-8
  اختلالات 9
        در زمان كوتاهACمنبع  ولتاژكاهش  9-1
منبع ولتاژ انفجاري در خطوط / ي سريع الكتريكي گذرا  9-2

 و خطوط ارتباطيI/Oتغذيه و در مدارهاي
        

مدارهايمنبع تغذيه وولتاژ اي روي خطوط ولتاژهاي ضربه  9-3
I/O و خطوط ارتباطي  

        

        ي الكترواستاتيكيتخليه 9-4
        الكترومغناطيسي نفوذپذيري 9-5
هاي هايي كه با باترييكي براي دستگاهگذراي الكترهدايت   9-6

V12  وV24 شونداي تغذيه ميخودروهاي جاده  
        

         پايداري پهنه 10
  هابررسي 

        دستگاه رسي ساختاربر 11
         چك ليست 12

 60تا ( هر بار عبوري  هايهايي براي ثبت نشاندهييك نمونه گزارش آزمون حاوي برگه اين استاندارد پيوست الف و بدر  - يادآوري
   .ندارند  را هاها اين برگهي بخشهمه ،ها نيستنيازي به ثبت اين دادهها دستگاه تمام براي از آنجايي كه ، ارائه شده است ) عبور 

  



 

١١ 

  
  ادامه - بندي ارزيابي نوع جمع

  .استفاده كنيد  ، ارزيابي نوع بنديجمع در ارتباط با ، از اين صفحه براي نوشتن ملاحظات به تفصيل
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

١٢ 

 ) 2- 5- ،  الف 3-2- 6( مدت زمان گرم شدن           1
  : ..................................... ...................ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه

  : ...................................... ...................................ارشناس ك
  : ............. ........................  eبندي بررسي ، ي درجهزينه

  : ......................................پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :دما
  رطوبت نسبي:     %
yyyy.mm.dd     :تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    :فشار بارومتري  

  ) Y(I)يا   XIيفقط رده(  
                                                ساعت: ....................... قبل از آزمون  ، مدت قطع 

  :ي صفركن خودكار وسيله 
  1فعال است    ي كاري استخارج از گستره  فعال نيست  وجود ندارد

   
E = I + 5/0 e − ΔL − L  

Eo  =بدون بار ( ي در صفر يا نزديك صفر گيرخطاي محاسبه شده قبل از هر اندازه(  
EL   = با بار ( خطاي محاسبه شده براي بار(  

 EL− Eo  خطا  ΔLبار اضافه شده ،  Iنشاندهي ،  Lبار ،   * زمان 

  ون باربد
 min0     E0I =   

   = EL     با بار
  بدون بار

min 5     E0 =   
   = EL     با بار

  بدون بار
min 15     E0 =   

   = EL     با بار
  بدون بار

min 30     E0 =   
   = EL     با بار

.شودي ظاهر شدن اولين نشاندهي آغاز ميزمان از لحظه*
  

    MPE                   2 خطا 
      ≥ E0I                   e25/0،  اوليه خطاي صفر كردن

    ≥ E0                                      e5/0 بيشينه مقدار خطاي بدون بار ،  
    ≥ E0I  E0 −|                         p × e25/0  | بيشينه مقدار تغيير صفر ،

 ≥ E0 EL −                         pi × MPE بيشينه مقدار خطا براي باري معين ،  

  □   مردود          □قبول  
  :ملاحظات 

  
  .ي توزين خودكار است فقط وقتي كه صفركردن بخشي از هر چرخه  -1
  . باشد MPEتر يا مساوي بررسي كنيد كه خطا كوچك -2



 

١٣ 

 ) 3- 5-،  الف 3- 2- 5( ي تنظيم ديناميكي گستره          2
  ............................ ...................: .........ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه

  : ...................................... ...................................كارشناس 
  .... ........................ : ......... eبندي بررسي ، ي درجهزينه

  : ......................................پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :دما
  رطوبت نسبي:     %
yyyy.mm.dd     :تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    :فشار بارومتري  

  ) Y(I) يا  XIيفقط رده(                       
  ي تنظيمداخل گستره 

 Xي رده

  ، هامتوسط نشاندهي  Lبار ،   
x 

  ، ي متوسطخطا
L -  x 

MPME  
انحراف 
 MPSD  استاندارد

            Minبه نزديك 

             Maxبهنزديك 

  
 

 Yي رده

  MPE بيشينه خطا  تعداد توزين  Lبار ،   

        Minبه  نزديك

          Maxبهنزديك 

  
  ي تنظيمخارج گستره

  Yيا  Xي رده

 چاپ  توقف توقف كاركرد  Lبار ،   

       Minنزديك به 
         Maxبهنزديك 

  
  
  
 

  □   مردود          □قبول  
  :ملاحظات 

  



 

١٤ 

   ) 4-5- ،   الف   5-5(  صفر كردن        3
  

  .............. ...................: .......................ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه

  : ...................................... ...................................كارشناس 
  ............... : ............. ......... eبندي بررسي ، ي درجهزينه

  : ......................................پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :دما
  رطوبت نسبي:     %
yyyy.mm.dd     :تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    :فشار بارومتري  

  ) Y(I)يا   XIيفقط رده(                       
  

  ) 1-4- 5-،  الف  4- 5- 5،     5-5(  صفركردن حالت         3-1
  درستي آزمون شده ي آزمون شدهگستره  موجودحالت   صفركردن هايحالت

        غير خودكار
        نيم خودكار

        صفر كردن خودكار در آغاز كاركرد خودكار
صفر كردن خودكار به عنوان بخشي از هر 

  ي توزينچرخه
      

ي زماني قابل بعد از بازه صفر كردن خودكار
  ريزيبرنامه

      

     
  صفركردن يگستره         3-2
  ) 1-2-4- 5 -الف( ي صفركردن اوليه گستره          1- 2- 3
  

ي صفر كردن  گستره  Lnي منفي ، گستره Lpي مثبت ،  گستره
  ،Lp + Ln 

 درصدي از
  بيشينه بار

  صفر  بار اضافه شده
  خير/ آري 

  صفر  هبار اضافه شد
  خير/ آري 

    

         
  
  ) 3- 2-5 -الف ( ي صفر كردن خودكار گستره         2- 2- 3
  

  صفر  بار اضافه شده
  بيشينه بار درصدي از  ي صفر كردنگستره  خير/ آري 

     

  □   مردود          □قبول  
  :ملاحظات 



 

١٥ 

  )  2-5- 5 ( درستي صفر كردن          3-3
  ) 3-4-5-الف(  روش آزمون ساكن     1- 3- 3

 
P = I + 5/0 e − ΔL  

  I−L  يا  P−L =خطا 
  

ΔL E = I + 5/0بار اضافه شده ،   حالت صفر كردن e − ΔL − L MPE(zero) 

      

  

  □   مردود          □قبول  
  :ملاحظات 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
  



 

١٦ 

  )  4-5-،  الف  4-5- 5 ( پايداري صفر و دفعات صفر كردن خودكار          3-4
  

هاي خودكاري زماني بين صفركردنبيشينه بازه
 

P = I + 5/0 e − ΔL  
  I−L  يا  P−L =خطا 

  
ΔL E = I + 5/0بار اضافه شده ،   حالت صفر كردن e − ΔL − L MPE(zero) 

      

  

  □   مردود          □قبول  
  :ملاحظات 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

١٧ 

  ) 1- 6-5-،  الف  6- 5) ( ون توزين آزم( ي پارسنگ وسيله          4
    ) 1-1-6-5-الف ( كاركرد خودكار         4-1  

  
  : ..................................... ...................ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه

  ................................ ...................................: ......كارشناس 
  : ............. ........................  eبندي بررسي ، ي درجهزينه

  : ......................................پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :دما
  رطوبت نسبي:     %
yyyy.mm.dd     :تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    :فشار بارومتري  

  ) Y(I)يا   XIيفقط رده(                       
  :ي صفركن خودكار وسيله

 فعال است    ي كاري استخارج از گستره  فعال نيست   وجود ندارد
   

    دومين مقدار پارسنگ  اولين مقدار پارسنگ
    :سنگ پار    :پارسنگ 

    :نشاندهي پارسنگ     :نشاندهي پارسنگ 
  

 : ................ ) Max(  آهنگ كاركرد

 Xي رده

  Lبار ،   پارسنگ
متوسط نشاندهي 

،x 

،    ي متوسطخطا
L -  x 

MPME  
انحراف 
 sاستاندارد ، 

MPSD 

           اولين مقدار

            قداراولين م

            دومين مقدار

            دومين مقدار

  
 Yي رده

  MPE بيشينه خطا  تعداد توزين  Lبار ،   پارسنگ

        اولين مقدار

         اولين مقدار

         دومين مقدار

         دومين مقدار

  

  □   مردود          □قبول  
  :ملاحظات 



 

١٨ 

    ) 2-1-6- 5-الف ( )ساكن ( كاركرد غيرخودكار          4-2  

  
  : ..................................... ...................ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه

  : ...................................... ...................................كارشناس 
  : ............. ........................  eبندي بررسي ، ي درجهزينه

  : ......................................پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :دما
  رطوبت نسبي:     %
yyyy.mm.dd     :تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    :رومتريفشار با  

  ) Y(I)يا   XIيفقط رده(                       
  :ي صفركن خودكار وسيله

 فعال است    ي كاري استخارج از گستره  فعال نيست   وجود ندارد
   

  Yيا  Xي رده

  
  اولين مقدار پارسنگ

    :پارسنگ 
    :نشاندهي پارسنگ 

  
E = I + 5/0 e − ΔL − L 

Ec = E − Eo   وقتي كه :Eo  بر است با خطاي محاسبه شده در صفر يا نزديك به آنبرا * .  
  

خطاي تصحيح شده ،   Eخطا ،   ΔLبار اضافه شده ،   Iنشاندهي ،   Lبار ، 
Ec  MPE  

↓  ↑ ↓ ↑ ↓ ↑  ↓  ↑  
*          *          
                    
                    
                    
                    
                    
                    
                    
                    
                    
 
 
  



 

١٩ 

  : ..................................... ...................ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه

  : ...................................... ...................................كارشناس 
  : ............. ........................  eبندي بررسي ، رجهي دزينه

  : ......................................پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :دما
  رطوبت نسبي:     %
yyyy.mm.dd     :تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    :فشار بارومتري  

  ) Y(I)يا   XIيفقط رده(                       
  
  

  دومين مقدار پارسنگ
    :پارسنگ 

    :نشاندهي پارسنگ 
  

E = I + 5/0 e − ΔL − L 
Ec = E − Eo   وقتي كه :Eo  برابر است با خطاي محاسبه شده در صفر يا نزديك به آن * .  

  

يح شده ، خطاي تصح  Eخطا ،   ΔLبار اضافه شده ،   Iنشاندهي ،   Lبار ، 
Ec  MPE  

↓  ↑ ↓ ↑ ↓ ↑  ↓  ↑  
*          *          
                    
                    
                    
                    
                    
                    
                    
                    
                    
  

  □   مردود          □قبول  
  :ملاحظات 

 
 
  



 

٢٠ 

  ) 7-5-،  الف  1-8-4( مركز دور از بارگذاري           5
 ) 1-7-5-، الف  4-4-8(  دهندهايي كه توزين ديناميكي انجام ميدستگاه براي دور از مركزگذاري بار       1- 5

  : ..................................... ...................ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه
  : ...................................... ...................................س كارشنا
  : ............. ........................  eبندي بررسي ، ي درجهزينه

  : ......................................پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :ماد
  رطوبت نسبي:     %
yyyy.mm.dd     :تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    :فشار بارومتري  

  ) Y(I)يا   XIيفقط رده(                       
  : ................................ ) Maxيك سوم ( بار  
  : دهندهايي كه توزين ديناميكي انجام ميمحل قرارگيري بارهاي آزمون در دستگاه 

  
      كل پهنا ↕       ↕ نصف پهنا  1باند 

  → :قال بار تجهت ان
  

       ↕ نصف پهنا  2باند   كل پهنا ↕    
  → :قال بار تجهت ان

  : ............................... ) Max( آهنگ كاركرد 
  :صفرياب خودكار و ي صفركن وسيله

 فعال است    ي كاري استخارج از گستره  وجود ندارد
 Xي رده

متوسط نشاندهي   
،x 

،   خطاي متوسط 
L -  x 

MPME  
انحراف 
 MPSD  استاندارد

         1باند 

           2باند 

  
 Yي رده

  MPE بيشينه خطا  تعداد توزين  

      1باند 

        2باند 

  □   مردود          □قبول  
  :ملاحظات 



 

٢١ 

 ) 2-7-5-، الف  4-4-8(  دهندانجام مي ساكنهايي كه توزين دستگاه براي مركزدور ازارگذاري ب        2- 5

  : ..................................... ...................ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه

  ...................................... ................................... :كارشناس 
  : ............. ........................  eبندي بررسي ، ي درجهزينه

  : ......................................پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :دما
  رطوبت نسبي:     %
yyyy.mm.dd     :تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    :فشار بارومتري  

  ) Y(I)يا   XIيفقط رده(                       
  : ................................ ) Maxيك سوم ( بار  
  : دهندانجام مي ساكنهايي كه توزين محل قرارگيري بارهاي آزمون در دستگاه 

  
  

 b c
a 

 e   d  

 
  :ي صفركن يا صفرياب خودكار وسيله

 فعال است    ي كاري استخارج از گستره  وجود ندارد
 

 Y يا X ي درستيرده

 
E = I + 5/0 e − ΔL − L 

Ec = E − Eo   وقتي كه :Eo  برابر است با خطاي محاسبه شده در صفر يا نزديك به آن * .  

بار اضافه شده ،   Iدهي ، نشان  محل  Lبار ، 
ΔL  ، خطاE   خطاي تصحيح

  Ec  MPEشده ، 

*        *      
              
              
              
              
              
              
              
              

  □   مردود          □قبول  
  :ملاحظات 



 

٢٢ 

 ) 8-5-، الف  4- 1-8(  متفاوت سرعت كاركرد       6
  .................. ...................: ...................ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه

  : ...................................... ...................................كارشناس 
  ................... : ............. ..... eبندي بررسي ، ي درجهزينه

  : ......................................پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :دما
  رطوبت نسبي:     %
yyyy.mm.dd     :تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    :فشار بارومتري  

  ..........................: ..............بيشينه سرعت انتقال بار 
  : ..................................................... 1 متفاوتسرعت 

  : ........................................... Maxبار نزديك به 
  : ........................................... Minبار نزديك به 

  :ي صفركن خودكار وسيله
 فعال است    ي كاري استخارج از گستره  فعال نيست   وجود ندارد

  
 X ي درستيرده 

  Lبار ،   سرعت انتقال بار
متوسط نشاندهي 

،x 

،  خطاي متوسط 
L -  x 

MPME  
انحراف استاندارد 

 ،s 
MPSD 

Max  Max         
Max  Min         
         Max  متفاوت

         Min  اوتمتف
          متفاوت  2از قبل تنظيم شده
         متفاوت  از قبل تنظيم شده

  
 Y ي درستيرده

 MPEبيشينه خطا     تعداد توزين  Lبار ،   سرعت انتقال بار
Max  Max     
Max  Min     
     Max  متفاوت
     Min  متفاوت

      متفاوت  از قبل تنظيم شده
     متفاوت  از قبل تنظيم شده

  □   مردود          □قبول  
  :ملاحظات 

  
  . شوداين استاندارد تنظيم  1قسمت   4-1- 8مطابق با زيربند  -1
  .از قبل تنظيم شده بهتر است فقط درصورت مقتضي آزمون شود ) هاي(سرعت  -2



 

٢٣ 

 ) 9-5- الف   ،   1-4- 5 ( پايداري ترازمندي         7
  ................. ...................: ....................ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه

  : ...................................... ...................................كارشناس 
  .................. : ............. ...... eبندي بررسي ، ي درجهزينه

  : ......................................پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :دما
  رطوبت نسبي:     %
yyyy.mm.dd     :تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    :فشار بارومتري  

  
  هاي دادهچاپ يا ذخيره مورددر 

   =بار 
  

اولين چاپ يا مقدار ذخيره شده بعد   شماره
  از اختلال و دستور

  سازيثانيه بعد از چاپ يا ذخيره 5قرائت در طي 
  بيشينه  كمينه

1      
2      
3      
4      
5      

ها مقدار چاپ بررسي كنيد كه فقط دو مقدار همسايگي ، كه يكي از آن ، به طور جداگانه براي هر يك از پنج آزمون
  . شودظاهر مي ، ه استشد

   عمل پارسنگدر مورد صفر كردن يا 
صفر به صفر يا نزديك   = L        ، E = I + 5/0 e − ΔL − L 

  Eخطا ،   ΔLبار اضافه شده ،   Iنشاندهي ،   Lبار ،   شماره
  صفركردن

1        
2        
3        
4        
5        

  عمل پارسنگ
1        
2        
3        
4        
5        

  .براي عمل پارسنگ بررسي كنيد  2- 6-5-براي صفركردن و مطابق با الف 5- 4- 5-ستي را مطابق با زيربند الفدر

  □   مردود          □قبول  
  :ملاحظات 



 

٢٤ 

  ) 5- 4-8 و     9- 4 ( عوامل تأثيرگذار        8
  ) 4-3-الف  ،  2-5-4-8( دهند هايي كه توزين ساكن انجام ميپيش آزمون براي دستگاه        1- 8
  Maxسرعت بيشينه ، بار نزديك به :  1آزمون       1- 1- 8

  : ..................................... ...................ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه

  ................ ...................................: ......................كارشناس 
  : ............. ........................  eبندي بررسي ، ي درجهزينه

  : ......................................پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :دما
  رطوبت نسبي:     %
yyyy.mm.dd     :تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    :فشار بارومتري  

  
  : .......................سرعت                            ) : ......................مراجعه شود  3-1- 8به زيربند ( بار 

  :ي صفركن خودكار وسيله
 است  فعال   ي كاري استخارج از گستره  فعال نيست   وجود ندارد

   
 Yي رده

  خطا  نشاندهي  آزمون  خطا  نشاندهي  آزمون  خطا  نشاندهي  آزمون
1    21    41     
2    22    42     
3    23    42     
4    24    44     
5    25    45     
6    26    46     
7    27    47     
8    28    48     
9    29    49     
10    30    50     
11    31    51     
12    32    52     
13    33    53     
14    34    54     
15    35    55     
16    36    56     
17    37    57     
18    38    58     
19    39    59     
20    40    60     

     ................................ =بيشينه خطاي مجاز       ................................ =بيشينه خطا 

  □   مردود          □قبول  
  :ملاحظات 



 

٢٥ 

  ادامه  -  Maxسرعت بيشينه ، بار نزديك به :  1آزمون       1- 1- 8
  

  X ي درستيرده
 

متوسط نشاندهي 
،x 

،  خطاي متوسط 
L -  x 

MPME  
انحراف استاندارد 

 ،s 
MPSD 

      
      
      
      
      
      

  
  

  □   مردود          □قبول  
  :ملاحظات 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

٢٦ 

  Minسرعت بيشينه ، بار نزديك به :  2آزمون       2- 1- 8
  

  : ..................................... ...................ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه

  : ...................................... ...................................كارشناس 
  : ............. ........................  eبندي بررسي ، ي درجهزينه

  : ......................................پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :دما
  رطوبت نسبي:     %
yyyy.mm.dd     :تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    :فشار بارومتري  

  
  : ...........................سرعت                  ) : ...............................مراجعه شود  3-1- 8به زيربند ( بار 

  :ي صفركن خودكار وسيله
 فعال است    ي كاري استخارج از گستره  يستفعال ن   وجود ندارد

   
 Yي رده

  خطا  نشاندهي  آزمون  خطا  نشاندهي  آزمون  خطا  نشاندهي  آزمون
1    21    41     
2    22    42     
3    23    42     
4    24    44     
5    25    45     
6    26    46     
7    27    47     
8    28    48     
9    29    49     
10    30    50     
11    31    51     
12    32    52     
13    33    53     
14    34    54     
15    35    55     
16    36    56     
17    37    57     
18    38    58     
19    39    59     
20    40    60     

 
    ................................=بيشينه خطاي مجاز       ................................ =بيشينه خطا 

  □   مردود          □قبول  
  :ملاحظات 



 

٢٧ 

  ادامه  - Minسرعت بيشينه ، بار نزديك به :  2آزمون        2- 1- 8
  

  X ي درستيرده
 

متوسط نشاندهي 
،x 

،  خطاي متوسط 
L -  x 

MPME  
انحراف استاندارد 

 ،s 
MPSD 

      
      
      
      
      
      

  
  

  □   مردود          □قبول  
  :ملاحظات 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

٢٨ 

  Max، بار نزديك به  متفاوتسرعت :  3آزمون        3- 1- 8
  

  : ..................................... ...................ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه

  : ...................................... ...................................كارشناس 
  : ............. ........................  eبندي بررسي ، ي درجهزينه

  : ......................................پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :دما
  رطوبت نسبي:     %
yyyy.mm.dd     :تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    :فشار بارومتري  

  
  : .........................سرعت                     ) : ..........................مراجعه شود  3-1- 8به زيربند ( بار 

  :فركن خودكار ي صوسيله
 فعال است    ي كاري استخارج از گستره  فعال نيست   وجود ندارد

   
 Yي رده

  خطا  نشاندهي  آزمون  خطا  نشاندهي  آزمون  خطا  نشاندهي  آزمون
1    21    41     
2    22    42     
3    23    42     
4    24    44     
5    25    45     
6    26    46     
7    27    47     
8    28    48     
9    29    49     
10    30    50     
11    31    51     
12    32    52     
13    33    53     
14    34    54     
15    35    55     
16    36    56     
17    37    57     
18    38    58     
19    39    59     
20    40    60     

 
    ................................ =مجاز بيشينه خطاي       ................................ =بيشينه خطا 

  □   مردود          □قبول  
  :ملاحظات 



 

٢٩ 

  ادامه  -  Maxسرعت متفاوت ، بار نزديك به :  3آزمون        3- 1- 8
  

  X ي درستيرده
 

متوسط نشاندهي 
،x 

،  خطاي متوسط 
L -  x 

MPME  
اندارد انحراف است

 ،s 
MPSD 

      
      
      
      
      
      

  
  

  □   مردود          □قبول  
  :ملاحظات 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

٣٠ 

  Minسرعت متفاوت ، بار نزديك به :  4آزمون        4- 1- 8
  

  : ..................................... ...................ي درخواست شماره
  ............................................................  .......:  ي نوع شناسه

  : ...................................... ...................................كارشناس 
  : ............. ........................  eبندي بررسي ، ي درجهزينه

  ................................: ......پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :دما
  رطوبت نسبي:     %
yyyy.mm.dd     :تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    :فشار بارومتري  

  
  .........................: سرعت                      ) : ...........................مراجعه شود  3-1- 8به زيربند ( بار 

  :ي صفركن خودكار وسيله
 فعال است    ي كاري استخارج از گستره  فعال نيست   وجود ندارد

   
 Yي رده

  خطا  نشاندهي  آزمون  خطا  نشاندهي  آزمون  خطا  نشاندهي  آزمون
1    21    41     
2    22    42     
3    23    42     
4    24    44     
5    25    45     
6    26    46     
7    27    47     
8    28    48     
9    29    49     
10    30    50     
11    31    51     
12    32    52     
13    33    53     
14    34    54     
15    35    55     
16    36    56     
17    37    57     
18    38    58     
19    39    59     
20    40    60     

 
    ................................ =بيشينه خطاي مجاز       ................................ =بيشينه خطا 

  □   مردود          □قبول  
  :ملاحظات 



 

٣١ 

  ادامه  - Minسرعت متفاوت ، بار نزديك به :  4آزمون        4- 1- 8
  

  X ي درستيرده
 

متوسط نشاندهي 
،x 

،  خطاي متوسط 
L -  x 

MPME  
انحراف استاندارد 

 ،s 
MPSD 

      
      
      
      
      
      

  
  

  □   مردود          □قبول  
  :ملاحظات 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

٣٢ 

  ) 1-2-6-،  الف  1- 9-4( دماي ساكن           8-2
    ) 1-8( كاركرد خودكار          1- 8-2

  ) OC  20(مرجع دماي ساكن ،       1-1- 2- 8
  : ..................................... ...................ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه

  ...: ...................................... ................................كارشناس 
  : ............. ........................  eبندي بررسي ، ي درجهزينه

  : ......................................پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :دما
  رطوبت نسبي:     %
yyyy.mm.dd     :تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    :بارومتري فشار  

  ) Y(I)يا   XIيفقط رده(                       
  :ي صفركن خودكار وسيله

 فعال است    ي كاري استخارج از گستره  فعال نيست   وجود ندارد
  

  مراجعه شود 3-1-5-به زيربند الف خير  آري  :بيشينه  20% >صفركن اوليه 
  : ................ ) Max(  آهنگ كاركرد

 
 Xي رده

بندي نتايج در پيوست الف ، بايد براي جمع هر توزين قرائتثبت  براي استفاده شدهي برگه به همراه ، ين جدولاز ا
 .استفاده شود آزمون كاركرد خودكار ، 

متوسط نشاندهي   Lبار ،   
،x 

،   خطاي متوسط 
L-x 

MPME  
انحراف 
 sاستاندارد ، 

MPSD 

           Minنزديك 

            * 1نقطه بحراني 

             2نقطه بحراني 

            Maxنزديك 

)در قسمت اول اين استاندارد مراجعه شود  1-1-8به زيربند ( كند بيشينه خطاي مجاز تغيير ميمقدار باري كه   -*  
  

 Yي رده

بندي نتايج آزمون خطا در پيوست ب ، بايد براي جمع براي ثبت هر ي استفاده شدهبرگهاز اين جدول ، به همراه 
 .كاركرد خودكار ، استفاده شود 

  MPE بيشينه خطا تعداد توزين Lبار ،   
     Minنزديك

       1نقطه بحراني 
       2نقطه بحراني

      Maxنزديك

  □   مردود          □قبول  
  :ملاحظات 



 

٣٣ 

  ) ...   OC( يدماي ساكن ، حد بالاي      2-1-2- 8
  : ..................................... ...................ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه

  ..: ...................................... .................................كارشناس 
  : ............. ........................  eبندي بررسي ، ي درجهزينه

  : ......................................پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :دما
  رطوبت نسبي:     %
yyyy.mm.dd     :تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    : بارومتريفشار  

  ) Y(I)يا   XIيفقط رده(                       
  :ي صفركن خودكار وسيله

 فعال است    ي كاري استخارج از گستره  فعال نيست   وجود ندارد
  

  مراجعه شود1در قسمت  3-1-5-به زيربند الف خير  آري  :بيشينه  20% >صفركن اوليه 
  : ................ ) Max(  آهنگ كاركرد

 
 Xي رده

بندي نتايج براي ثبت قرائت هر توزين در پيوست الف ، بايد براي جمع ي استفاده شدهبرگهاز اين جدول ، به همراه 
 .آزمون كاركرد خودكار ، استفاده شود 

 

متوسط نشاندهي   Lبار ،   
،x 

،   خطاي متوسط 
L-x 

MPME  
انحراف 

 sاندارد ، است
MPSD 

           Minنزديك 

            * 1نقطه بحراني 

             2نقطه بحراني 

            Maxنزديك 

)اين استاندارد مراجعه شود  1 در قسمت 1-1-8به زيربند ( كند مقدار باري كه بيشينه خطاي مجاز تغيير مي  -*  
  

 Yي رده

بندي نتايج آزمون ي ثبت هر خطا در پيوست ب ، بايد براي جمعبرا ي استفاده شدهبرگهاز اين جدول ، به همراه 
  .كاركرد خودكار ، استفاده شود 

 
  MPE بيشينه خطا تعداد توزين Lبار ،   

     Minنزديك
       1نقطه بحراني 
       2نقطه بحراني

      Maxنزديك

  □   مردود          □قبول  
  :ملاحظات 



 

٣٤ 

  ) ...   OC( پايينيحد  دماي ساكن ،      2-1-3- 8
  : ..................................... ...................ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه

  ...........: ...................................... ........................كارشناس 
  : ............. ........................  eبندي بررسي ، ي درجهزينه

  : ......................................پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :دما
  رطوبت نسبي:     %
yyyy.mm.dd     :تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    :فشار بارومتري  

  ) Y(I)يا   XIيفقط رده(                       
  :ي صفركن خودكار وسيله

 فعال است    ي كاري استخارج از گستره  فعال نيست   وجود ندارد
  

  مراجعه شود1در قسمت  3-1-5-به زيربند الف خير  آري  :بيشينه  20% >صفركن اوليه 
  ...: ............. ) Max(  آهنگ كاركرد

 
 Xي رده

بندي نتايج براي ثبت قرائت هر توزين در پيوست الف ، بايد براي جمع ي استفاده شدهبرگهاز اين جدول ، به همراه 
  .آزمون كاركرد خودكار ، استفاده شود 

 

متوسط نشاندهي   Lبار ،   
،x 

،   خطاي متوسط 
L-x 

MPME  
حراف ان

 sاستاندارد ، 
MPSD 

           Minنزديك 

            * 1نقطه بحراني 

             2نقطه بحراني 

            Maxنزديك 

)اين استاندارد مراجعه شود  1 در قسمت 1-1-8به زيربند ( كند مقدار باري كه بيشينه خطاي مجاز تغيير مي  -*  
  

 Yي رده

بندي نتايج آزمون براي ثبت هر خطا در پيوست ب ، بايد براي جمع شده ي استفادهبرگهاز اين جدول ، به همراه 
  .كاركرد خودكار ، استفاده شود 

 
  MPE بيشينه خطا تعداد توزين Lبار ،   

     Minنزديك
       1نقطه بحراني 
       2نقطه بحراني

      Maxنزديك

  □   مردود          □قبول  
  :ملاحظات 



 

٣٥ 

  ) ي تعيين شده باشداگر در گستره،   OC  5( ي ساكن ، حد بالاييدما      2-1-4- 8
  : ..................................... ...................ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه

  ............. ...................................: .........................كارشناس 
  : ............. ........................  eبندي بررسي ، ي درجهزينه

  : ......................................پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :دما
  رطوبت نسبي:     %
yyyy.mm.dd     :تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    :فشار بارومتري  

  ) Y(I)يا   XIيفقط رده(                       
  :ي صفركن خودكار وسيله

 فعال است    ي كاري استخارج از گستره  فعال نيست   وجود ندارد
  

  دمراجعه شو1در قسمت  3-1-5-به زيربند الف خير  آري  :بيشينه  20% >صفركن اوليه 
  : ................ ) Max(  آهنگ كاركرد

 
 Xي رده

بندي نتايج براي ثبت قرائت هر توزين در پيوست الف ، بايد براي جمع ي استفاده شدهبرگهاز اين جدول ، به همراه 
 .آزمون كاركرد خودكار ، استفاده شود 

 

متوسط نشاندهي   Lبار ،   
،x 

 ،  خطاي متوسط 
L-x 

MPME  
انحراف 
 sاستاندارد ، 

MPSD 

           Minنزديك 

            * 1نقطه بحراني 

             2نقطه بحراني 

            Maxنزديك 

)در قسمت اول اين استاندارد مراجعه شود  1-1-8به زيربند ( كند مقدار باري كه بيشينه خطاي مجاز تغيير مي  -*  
  

 Y يرده

بندي نتايج آزمون براي ثبت هر خطا در پيوست ب ، بايد براي جمع ي استفاده شدهبرگهاز اين جدول ، به همراه 
  .كاركرد خودكار ، استفاده شود 

  
  MPE بيشينه خطا تعداد توزين Lبار ،   

     Minنزديك
       1نقطه بحراني 
       2نقطه بحراني

      Maxنزديك

  □   مردود          □قبول  
  :ملاحظات 



 

٣٦ 

  )  OC  20 مرجع ،(، دماي ساكن       2-1-5- 8
  : ..................................... ...................ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه

  .................... ...................................: ..................كارشناس 
  : ............. ........................  eبندي بررسي ، ي درجهزينه

  : ......................................پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :دما
  رطوبت نسبي:     %
yyyy.mm.dd     :تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    :فشار بارومتري  

  ) Y(I)يا   XIيفقط رده(                       
  :ي صفركن خودكار وسيله

 فعال است    ي كاري استخارج از گستره  فعال نيست   وجود ندارد
  

  اجعه شودمر1در قسمت  3-1-5-به زيربند الف خير  آري  :بيشينه  20% >صفركن اوليه 
  : ................ ) Max(  آهنگ كاركرد

 
 Xي رده

بندي نتايج براي ثبت قرائت هر توزين در پيوست الف ، بايد براي جمع ي استفاده شدهبرگهاز اين جدول ، به همراه 
 .آزمون كاركرد خودكار ، استفاده شود 

 

متوسط نشاندهي   Lبار ،   
،x 

،   وسط خطاي مت
L-x 

MPME  
انحراف 
 sاستاندارد ، 

MPSD 

           Minنزديك 

            * 1نقطه بحراني 

             2نقطه بحراني 

            Maxنزديك 

)در قسمت اول اين استاندارد مراجعه شود  1-1-8به زيربند ( كند مقدار باري كه بيشينه خطاي مجاز تغيير مي  -*  
  

 Yي رده

بندي نتايج آزمون براي ثبت هر خطا در پيوست ب ، بايد براي جمع ي استفاده شدهبرگهاز اين جدول ، به همراه 
  .كاركرد خودكار ، استفاده شود 

 
  MPE بيشينه خطا تعداد توزين Lبار ،   

     Minنزديك
       1نقطه بحراني 
       2نقطه بحراني

      Maxنزديك

  □   مردود          □قبول  
  :ملاحظات 

  



 

٣٧ 

  ) 2- 8(  )  ساكن ( كاركرد غير خودكار          2-2- 8
  )  OC  20 مرجع ،(، دماي ساكن            2-2-1- 8

  : ..................................... ...................ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه

  : ...................................... ...................................كارشناس 
  : ............. ........................  eبندي بررسي ، ي درجهزينه

  : ......................................پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :دما
  رطوبت نسبي:     %
yyyy.mm.dd     :تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    :فشار بارومتري  

  ) Y(I)يا   XIيفقط رده(                       
  :ي صفركن خودكار وسيله

 فعال است    ي كاري استخارج از گستره  فعال نيست   وجود ندارد
  

  مراجعه شود1در قسمت  3-1-5-به زيربند الف خير  آري  :بيشينه  20% >اوليه صفركن
  

 Yيا  Xي رده

 
E = I + 5/0 e − ΔL − L 

Ec = E − Eo   وقتي كه :Eo  برابر است با خطاي محاسبه شده در صفر يا نزديك به آن * .  
  

، خطاي تصحيح شده   Eخطا ،   ΔLبار اضافه شده ،   Iنشاندهي ،   Lبار ، 
Ec  MPE  

↓  ↑ ↓ ↑ ↓ ↑  ↓  ↑    
*          *          
                    
                    
                    
                    
                    
                    
                    
                    
                    
  

  □   مردود          □قبول  
 :ملاحظات 



 

٣٨ 

  
  )  ...  OC ، حد بالايي(، دماي ساكن            2-2-2- 8
  

  .................................. ...................: ...ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه

  : ...................................... ...................................كارشناس 
  .......... ........................ : ... eبندي بررسي ، ي درجهزينه

  : ......................................پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :دما
  رطوبت نسبي:     %
yyyy.mm.dd     :تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    :فشار بارومتري  

  ) Y(I)يا   XIيفقط رده(                       
  :ي صفركن خودكار وسيله

 فعال است    ي كاري استخارج از گستره  فعال نيست   وجود ندارد
  

  مراجعه شود1در قسمت  3-1-5-به زيربند الف خير  آري  :بيشينه  20% >صفركن اوليه 
  

 Yيا  Xي رده

 
E = I + 5/0 e − ΔL − L 

Ec = E − Eo   وقتي كه :Eo  اي محاسبه شده در صفر يا نزديك به آنبرابر است با خط * .  
  

خطاي تصحيح شده ،   Eخطا ،   ΔLبار اضافه شده ،   Iنشاندهي ،   Lبار ، 
Ec  MPE  

↓  ↑ ↓ ↑ ↓ ↑  ↓  ↑    
*          *          
                    
                    
                    
                    
                    
                    
                    
                    
                    

  □   مردود          □قبول  
  :ملاحظات 



 

٣٩ 

  )  ...  OC ، حدپاييني(، دماي ساكن            2-2-3- 8
  

  : ..................................... ...................ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه

  ............................... ...................................: .......كارشناس 
  : ............. ........................  eبندي بررسي ، ي درجهزينه

  : ......................................پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :دما
  طوبت نسبير:     %
yyyy.mm.dd     :تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    :فشار بارومتري  

  ) Y(I)يا   XIيفقط رده(                       
  :ي صفركن خودكار وسيله

 فعال است    ي كاري استخارج از گستره  فعال نيست   وجود ندارد
  

  مراجعه شود1در قسمت  3-1-5-به زيربند الف خير  آري  :بيشينه  20% >صفركن اوليه 
  

 Yيا  Xي رده

 
E = I + 5/0 e − ΔL − L 

Ec = E − Eo   وقتي كه :Eo  برابر است با خطاي محاسبه شده در صفر يا نزديك به آن * .  
  

خطاي تصحيح شده ،   Eخطا ،   ΔLبار اضافه شده ،   Iنشاندهي ،   Lبار ، 
Ec  MPE  

↓  ↑ ↓ ↑ ↓ ↑  ↓  ↑    
*          *          
                    
                    
                    
                    
                    
                    
                    
                    
                    
  

  □   مردود          □قبول  
 :ملاحظات 

 



 

٤٠ 

  )  ي تعيين شده باشد، اگر در گستره  OC  5(، دماي ساكن            2-2-4- 8
  

  ................... : .....................................ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه

  : ...................................... ...................................كارشناس 
  . : ............. ....................... eبندي بررسي ، ي درجهزينه

  : ......................................پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :دما
  رطوبت نسبي:     %
yyyy.mm.dd     :تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    :فشار بارومتري  

  ) Y(I)يا   XIيفقط رده(                       
  : ي صفركن خودكاروسيله

 فعال است    ي كاري استخارج از گستره  فعال نيست   وجود ندارد
  

  مراجعه شود1در قسمت  3-1-5-به زيربند الف خير  آري  :بيشينه  20% >صفركن اوليه 
  

 Yيا  Xي رده

 
E = I + 5/0 e − ΔL − L 

Ec = E − Eo   وقتي كه :Eo  نبرابر است با خطاي محاسبه شده در صفر يا نزديك به آ * .  
  

خطاي تصحيح شده ،   Eخطا ،   ΔLبار اضافه شده ،   Iنشاندهي ،   Lبار ، 
Ec  MPE  

↓  ↑ ↓ ↑ ↓ ↑  ↓  ↑    
*          *          
                    
                    
                    
                    
                    
                    
                    
                    
                    
  

  □   مردود          □قبول  
  :ملاحظات 



 

٤١ 

  )  OC  20 ، مرجع(، دماي ساكن           2-2-5- 8
  

  : ..................................... ...................ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه

  ............................: ...................................... .......كارشناس 
  : ............. ........................  eبندي بررسي ، ي درجهزينه

  : ......................................پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :دما
  رطوبت نسبي:     %
yyyy.mm.dd     :تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    :فشار بارومتري  

  ) Y(I)يا   XIيفقط رده(                       
  :ي صفركن خودكار وسيله

 فعال است    ي كاري استخارج از گستره  فعال نيست   وجود ندارد
  

  مراجعه شود1در قسمت  3-1-5-به زيربند الف خير  آري  :بيشينه  20% >صفركن اوليه 
  

 Yيا  Xي رده

 
E = I + 5/0 e − ΔL − L 

Ec = E − Eo   وقتي كه :Eo  برابر است با خطاي محاسبه شده در صفر يا نزديك به آن * .  
  

خطاي تصحيح شده ،   Eخطا ،   ΔLبار اضافه شده ،   Iنشاندهي ،   Lبار ، 
Ec  MPE  

↓  ↑ ↓ ↑ ↓ ↑  ↓  ↑    
*          *          
                    
                    
                    
                    
                    
                    
                    
                    
                    
  

  □   مردود          □قبول  
  :ملاحظات 



 

٤٢ 

  ) 2- 2-6-،  الف 3-1- 9-4 (اثر دما بر نشاندهي بدون بار          8-3  
  

  : ..................................... ...................ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه

  : ...................................... ...................................كارشناس 
 . ..........................: ............ eبررسي ،  بنديي درجهزينه

  .......................: ...............پذيري در حين آزمون تفكيك
  ) eتر ازكم(

  

  
  :ي صفركن خودكار وسيله

 فعال است    ي كاري استخارج از گستره  فعال نيست   وجود ندارد
   
  

P = I + 5/0 e  − ΔL 

ي صفحه
  1گزارش 

  دما  زمان تاريخ  
) OC (  

نشاندهي 
 Iصفر ، 

  بار اضافه
  ΔL  P ΔP  ΔTempشده ،  

تغيير صفر 
  ....OC بر

                      
                
                      
                
                      
                
                      
                

  
ΔP  برابر است با اختلافP در دو آزمون متوالي در دماهاي مختلف    

ΔTemp  در دو آزمون متوالي در دماهاي مختلف دمابرابر است با اختلاف  
  .است   تركوچك eاز  Y(I)  يا XIي  براي رده OC 1آيا تغيير صفر بر   بررسي كنيد كه 
  .است  تركوچك eاز  هاي ديگربراي رده OC 5آيا تغيير صفر بر   بررسي كنيد كه 

  

  □   مردود          □قبول  
  :ملاحظات 

  
  
  .گزارش آزمون توزين مرتبط را مشخص كنيدي شوند صفحهگيري و تأثير دما براي نشاندهي بدون بار با هم انجام ميهاي اندازهوقتي كه آزمون -1



 

٤٣ 

  ) 3-2-6-الف ،   2-1- 6 ( پايدار، حالت  مرطوبرماي گ        4- 8
   50%و رطوبت  OC20دماي مرجع           4-1- 8
  

  : ..................................... ...................ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه

  : ...................................... ...................................كارشناس 
  : ............. ........................  eبندي بررسي ، ي درجهزينه

  ...........: ...........................پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :دما
  رطوبت نسبي:     %
yyyy.mm.dd     :تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    :فشار بارومتري  

  ) Y(I)يا   XIيفقط رده(                       
  :ي صفركن خودكار وسيله

 است فعال    ي كاري استخارج از گستره  فعال نيست   وجود ندارد
  

 Yيا  Xي رده

 
E = I + 5/0 e − ΔL − L 

Ec = E − Eo   وقتي كه :Eo  برابر است با خطاي محاسبه شده در صفر يا نزديك به آن * .  
  

خطاي تصحيح شده ،   Eخطا ،   ΔLبار اضافه شده ،   Iنشاندهي ،   Lبار ، 
Ec  MPE  

↓  ↑ ↓ ↑ ↓ ↑  ↓  ↑    
*          *          
                    
                    
                    
                    
                    
                    
                    
                    
                    
  

  □   مردود          □قبول  
  :ملاحظات 

  



 

٤٤ 

   85%  رطوبتو  )  ...  OC( (  دما حد بالايي        4-1-2- 8
  

  : ..................................... ...................ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......نوع ي شناسه

  : ...................................... ...................................كارشناس 
  : ............. ........................  eبندي بررسي ، ي درجهزينه

  ...................................... :پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :دما
  رطوبت نسبي:     %
yyyy.mm.dd     :تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    :فشار بارومتري  

  ) Y(I)يا   XIيفقط رده(                       
  :ي صفركن خودكار وسيله

 فعال است    ي كاري استج از گسترهخار  فعال نيست   وجود ندارد
  

 Yيا  Xي رده

 
E = I + 5/0 e − ΔL − L 

Ec = E − Eo   وقتي كه :Eo  برابر است با خطاي محاسبه شده در صفر يا نزديك به آن * .  
  

خطاي تصحيح شده ،   Eخطا ،   ΔLبار اضافه شده ،   Iنشاندهي ،   Lبار ، 
Ec  MPE  

↓  ↑ ↓ ↑ ↓ ↑  ↓  ↑    
*          *          
                    
                    
                    
                    
                    
                    
                    
                    
                    
  

  □   مردود          □قبول  
  :ملاحظات 

  
  



 

٤٥ 

  50%و رطوبت  OC20دماي مرجع          4-1-3- 8
  

  .....: ..................................... ..............ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه

  : ...................................... ...................................كارشناس 
  : ............. ........................  eبندي بررسي ، ي درجهزينه

  : ......................................در حين آزمون پذيري تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :دما
  رطوبت نسبي:     %
yyyy.mm.dd     :تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    :فشار بارومتري  

  ) Y(I)يا   XIيفقط رده(                       
  :ي صفركن خودكار وسيله

 فعال است    ي كاري استخارج از گستره  فعال نيست   وجود ندارد
  

 Yيا  Xي رده

 
E = I + 5/0 e − ΔL − L 

Ec = E − Eo   وقتي كه :Eo  برابر است با خطاي محاسبه شده در صفر يا نزديك به آن * .  
  

خطاي تصحيح شده ،   Eخطا ،   ΔLبار اضافه شده ،   Iنشاندهي ،   Lبار ، 
Ec  MPE  

↓  ↑ ↓ ↑ ↓ ↑  ↓  ↑    
*          *          
                    
                    
                    
                    
                    
                    
                    
                    
                    
  

  □   مردود          □قبول  
  :ملاحظات 

  
  



 

٤٦ 

  )  4-2-6-الف   ،  AC  )4-9-2 منبع تغييرات ولتاژ         8-5
  )   1-1-5-الف( كاركرد خودكار           5-1- 8

  : ..................................... ...................ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه

  : ...................................... ...................................كارشناس 
  : ............. ........................  eبندي بررسي ، درجه يزينه

  : ......................................پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :دما
  رطوبت نسبي:     %
yyyy.mm.dd     :تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    :فشار بارومتري  

  ) Y(I)يا   XIيفقط رده(                       
  :ي صفركن خودكار وسيله

 فعال است    ي كاري استخارج از گستره  فعال نيست   وجود ندارد
  

V  ، ولتاژ ناميUnom گذاري شدهي نشانهيا گستره  
  .....................: ...................بار ديناميكي منتخب         : ................ ) Max(  آهنگ كاركرد

 
 Xي رده

بندي نتايج براي ثبت قرائت هر توزين در پيوست الف ، بايد براي جمع ي استفاده شدهبرگهاز اين جدول ، به همراه 
  .آزمون كاركرد خودكار ، استفاده شود 

  *شرايط ولتاژ 
متوسط نشاندهي 

،x 

،   خطاي متوسط 
L-x 

MPME  
انحراف 
 sاستاندارد ، 

MPSD 

Unom         

Umax 1/1          

Umin %85          

Unom         

    * -   Unom  ي گستره برابر است با ولتاژ يا  ميانه)Umax  ،Umin ( در گذاري شده استكه روي دستگاه نشانه ،
  .رار گيرد مورد آزمون ق  Uminو    Umaxاين حالت دستگاه بايد در 

  .در يك منبع تغذيه سه فاز ، تغييرات ولتاژ بايد به ترتيب براي هر فاز اعمال شود  -
 Yي رده

بندي نتايج آزمون براي ثبت هر خطا در پيوست ب ، بايد براي جمع ي استفاده شدهبرگهاز اين جدول ، به همراه 
  .كاركرد خودكار ، استفاده شود 

  MPE بيشينه خطا عداد توزينت Lبار ،   شرايط ولتاژ 
Unom     
Umax1/1      
Umin%85      
Unom     

  □   مردود          □قبول  
  :ملاحظات 



 

٤٧ 

  )   2-1-5- الف( خودكار غير كاركرد          5-2- 8
  : ..................................... ...................ي درخواست شماره
  ............................................................  ...:  ....ي نوع شناسه

  : ...................................... ...................................كارشناس 
  : ............. ........................  eبندي بررسي ، ي درجهزينه

  ............................: ..........پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :دما
  رطوبت نسبي:     %
yyyy.mm.dd     :تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    :فشار بارومتري  

  ) Y(I)يا   XIيفقط رده(                       
  :ي صفركن خودكار وسيله

 فعال است    ي كاري استخارج از گستره  فعال نيست   وجود ندارد
  

V  ، ولتاژ ناميUnom گذاري شدهي نشانهيا گستره  
  

  Yيا    Xي رده
  

E = I + 5/0 e − ΔL − L 
Ec = E − Eo   وقتي كه :Eo  برابر است با خطاي محاسبه شده در صفر يا نزديك به آن  

بار اضافه شده ،   Iنشاندهي ،   Lبار ،   *شرايط ولتاژ 
ΔL  ، خطاE  تصحيح  خطاي

  Ec  MPEشده ، 

Unom   Umin         
Umax 1/1              
Umin %85              
Unom              

 انجام داد  Uminو    Umaxآزمون را بايد در   -* 
 
 
 
 

  □   مردود          □قبول  
  :ملاحظات 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

٤٨ 

  )   5- 2-6-،  الف  DC   )4 -9-2تغييرات ولتاژ منبع         8-6
  ) 1-1- 5-الف( د خودكار كاركر        8-6-1
  

  : ..................................... ...................ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه

  ............: ...................................... .......................كارشناس 
  : ............. ........................  eبندي بررسي ، ي درجهزينه

  : ......................................پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :دما
  رطوبت نسبي:     %
yyyy.mm.dd     :تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    :فشار بارومتري  

  ) Y(I)يا   XIيفقط رده(                       
  :ي صفركن خودكار وسيله

 فعال است    ي كاري استخارج از گستره  فعال نيست   وجود ندارد
  

V  ، ولتاژ ناميUnom گذاري شدهي نشانهيا گستره  
  

  : .....................................ر ديناميكي منتخب با    ) : .................................... Max( آهنگ كاركرد 
 

 Xي رده

بندي نتايج براي ثبت قرائت هر توزين در پيوست الف ، بايد براي جمع ي استفاده شدهبرگهاز اين جدول ، به همراه 
  .آزمون كاركرد خودكار ، استفاده شود 

  

  *شرايط ولتاژ 
متوسط نشاندهي 

،x 

،   خطاي متوسط 
L-x 

MPME  
انحراف 
 sاستاندارد ، 

MPSD 

Unom 
        

        

Umax 2/1          

        

كمينه ولتاژ 
  كاركرد

        

        

Unom          

        

ا درحين كاركرد توان آن رشامل باتري قابل شارژ داخلي يا بيروني كه مي يعني منبعي DC منبع ولتاژ   - *
  .دستگاه شارژ كرد 

اين استاندارد مراجعه  1در قسمت  2-9-4به زير بند ( و در كمينه ولتاژ كاركرد  Umax   آزمون را بايد در  -
  . انجام داد)  شود

 
 
 



 

٤٩ 

  ادامه -)  1-1- 5-الف( كاركرد خودكار         8-6-1
  

 Yي رده

بندي نتايج آزمون براي ثبت هر خطا در پيوست ب ، بايد براي جمع ي استفاده شدهبرگهاز اين جدول ، به همراه 
  .كاركرد خودكار ، استفاده شود 

  
  

  MPE بيشينه خطا    تعداد توزين  شرايط ولتاژ 

Unom 
     

     

Umax 2/1       

     

كمينه ولتاژ 
  كاركرد

     

     

Unom       

     

 
    

  □   مردود          □قبول  
  :ملاحظات 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

٥٠ 

  
  )2-1-5-الف(  )ساكن (  خودكارغيركاركرد        8-6-2
  

  : ..................................... ...................ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه

  .............. ...................................: ........................كارشناس 
  : ............. ........................  eبندي بررسي ، ي درجهزينه

  : ......................................پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :دما
  رطوبت نسبي:     %
yyyy.mm.dd     :تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    :فشار بارومتري  

  ) Y(I)يا   XIيفقط رده(                       
  :ي صفركن خودكار وسيله

 فعال است    ي كاري استخارج از گستره  فعال نيست   وجود ندارد
  

V  ، ولتاژ ناميUnom گذاري شدهي نشانهيا گستره  
  
  

  Yيا    Xي رده
  

E = I + 5/0 e  − ΔL − L 
Ec = E − Eo   وقتي كه :Eo  برابر است با خطاي محاسبه شده در صفر يا نزديك به آن 

  

بار اضافه شده ،   Iنشاندهي ،   Lبار ،   *شرايط ولتاژ 
ΔL  ، خطاE   خطاي تصحيح

  Ec  MPEشده ، 

Unom             
Umax 2/1             

كمينه ولتاژ 
  كاركرد

            

Unom             
انجام ) اين استاندارد مراجعه شود  1در قسمت  2-9- 4به زير بند ( و در كمينه ولتاژ كاركرد  Umax   را بايد در آزمون -* 

  .داد 
  

 

  □   مردود          □قبول  
  :ملاحظات 

  
  



 

٥١ 

 
  )   6- 2-6-،  الف  6-2- 6(  باتريتغييرات ولتاژ         8-7
  ) 1-1-5-الف( كاركرد خودكار         7-1- 8
  

  : ..................................... ...................ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه

  : ...................................... ...................................كارشناس 
  : ............. ........................  eبندي بررسي ، ي درجهزينه

  : ......................................پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :دما
  رطوبت نسبي:     %
yyyy.mm.dd     :تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    :فشار بارومتري  

  ) Y(I)يا   XIيفقط رده(                       
  :ي صفركن خودكار وسيله

 فعال است    ي كاري استخارج از گستره  فعال نيست   وجود ندارد
  

V  ، ولتاژ ناميUnom گذاري شدهي نشانهيا گستره  
  ...............................: ......بار ديناميكي منتخب     ) : .................................... Max( آهنگ كاركرد 

  
 Xي رده

بندي نتايج براي ثبت قرائت هر توزين در پيوست الف ، بايد براي جمع ي استفاده شدهبرگهاز اين جدول ، به همراه 
  .آزمون كاركرد خودكار ، استفاده شود 

  *شرايط ولتاژ 
متوسط نشاندهي 

،x 

،   خطاي متوسط 
L-x 

MPME  
انحراف استاندارد 

 ،s 
MPSD 

Unom         

          كمينه ولتاژ كاركرد

Unom          

  .توان آن را درحين كاركرد دستگاه شارژ كرد مينقابل شارژ كه غيرشامل باتري  يعني منبعي با باتريمنبع ولتاژ    - *
  .انجام داد) اين استاندارد مراجعه شود  1در قسمت  2-9-4به زير بند ( آزمون را بايد در كمينه ولتاژ كاركرد   -   

 
 Yي رده

بندي نتايج آزمون براي ثبت هر خطا در پيوست ب ، بايد براي جمع ي استفاده شدهبرگهاز اين جدول ، به همراه 
  .كاركرد خودكار ، استفاده شود 

  MPE بيشينه خطا    تعداد توزين  شرايط ولتاژ 
Unom      

       كمينه ولتاژ كاركرد

Unom       

  □   مردود          □قبول  
  :ملاحظات 



 

٥٢ 

  
  ) 2-1-5-الف(  )ساكن (  خودكارغيركاركرد        7-2- 8
  

  : ..................................... ...................ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه

  : ...................................... ...................................كارشناس 
  : ............. ........................  eبندي بررسي ، ي درجهزينه

  : ......................................پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :دما
  رطوبت نسبي:     %
yyyy.mm.dd     :تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    :فشار بارومتري  

  ) Y(I)يا   XIيفقط رده(                       
  :ي صفركن خودكار وسيله

 فعال است    ي كاري استخارج از گستره  فعال نيست   وجود ندارد
  

V اژ نامي ، ولتUnom گذاري شدهي نشانهيا گستره  
  

  Yيا    Xي رده
  

E = I + 5/0 e − ΔL − L 
Ec = E − Eo   وقتي كه :Eo  برابر است با خطاي محاسبه شده در صفر يا نزديك به آن 

  

بار اضافه شده ،   Iنشاندهي ،   Lبار ،   *شرايط ولتاژ 
ΔL  ، خطاE   خطاي تصحيح

  Ec  MPEشده ، 

Unom             
              كمينه ولتاژ كاركرد

Unom             
  .انجام داد ) اين استاندارد مراجعه شود  1در قسمت  2-9-4به زير بند ( آزمون را بايد در كمينه ولتاژ كاركرد  -* 
  

 

  □   مردود          □قبول  
  :ملاحظات 

  
  
  
  
  
  



 

٥٣ 

  )   7-2-6-،  الف V24  )4-9 -2يا  V12اي  باتري خودرو جادهتغييرات ولتاژ         8-8
  ) 1-1-5-الف( كاركرد خودكار         8-1- 8

  : ..................................... ...................ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه

  .............. ...................................: ........................كارشناس 
  : ............. ........................  eبندي بررسي ، ي درجهزينه

  : ......................................پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :دما
  رطوبت نسبي:     %
yyyy.mm.dd     :تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    :فشار بارومتري  

  ) Y(I)يا   XIيفقط رده(                       
  :ي صفركن خودكار وسيله

 فعال است    ي كاري استخارج از گستره  فعال نيست   وجود ندارد
  

V  ، ولتاژ ناميUnom گذاري شدهي نشانهيا گستره  
  : .....................................بار ديناميكي منتخب     .................................) : ... Max( آهنگ كاركرد 

  
 Xي رده

بندي نتايج براي ثبت قرائت هر توزين در پيوست الف ، بايد براي جمع ي استفاده شدهبرگهاز اين جدول ، به همراه 
  .آزمون كاركرد خودكار ، استفاده شود 

متوسط نشاندهي   حدود آزمون  * Unom شرايط ولتاژ
،x 

،  خطاي متوسط 
L - x 

MPME  
انحراف 
 sاستاندارد ، 

MPSD 

V12 
V16 =   Umax          

V9 =   Umin          

V24  V32 =   Umax          

V16 =   Umin          

تواند به مقدار قابل با اين حال ولتاژ باتري مي. است  V24يا  V12يستم برق يك خودرو س Unomمعمولاً ولتاژ نامي ،   - *
اين استاندارد مراجعه  1در قسمت  2-9-4به زير بند ( و در كمينه ولتاژ كاركرد  Umax   آزمون را بايد در. اي تغيير كند ملاحظه

  .انجام داد ) شود 
 Yي رده

بندي نتايج آزمون براي ثبت هر خطا در پيوست ب ، بايد براي جمع ي استفاده شدهبرگهاز اين جدول ، به همراه 
  .كاركرد خودكار ، استفاده شود 

  MPE بيشينه خطا    تعداد توزين  حدود آزمون   Unomشرايط ولتاژ 

V12 
V16 =   Umax       

V9 =   Umin       

V24  V32 =   Umax       

V16 =   Umin       

  □   مردود          □قبول  
  :ملاحظات 



 

٥٤ 

  
  
  ) 2-1-5-الف(  )ساكن (  خودكارغيركاركرد        8-2- 8
  

  : ..................................... ...................ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه

  .................................. ...................................: ....كارشناس 
  : ............. ........................  eبندي بررسي ، ي درجهزينه

  : ......................................پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :دما
  رطوبت نسبي:     %
yyyy.mm.dd     :تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    :فشار بارومتري  

  ) Y(I)يا   XIيفقط رده(                       
  :ي صفركن خودكار وسيله

 فعال است    ي كاري استخارج از گستره  فعال نيست   وجود ندارد
  

V  ، ولتاژ ناميUnom گذاري شدهي نشانهيا گستره  
  

  Yيا    Xي رده
  

E = I + 5/0 e − ΔL − L 
Ec = E − Eo   وقتي كه :Eo  برابر است با خطاي محاسبه شده در صفر يا نزديك به آن 

  
شرايط ولتاژ 

Unom *  
نشاندهي ،   Lبار ،   حدود آزمون

I 
بار اضافه شده ، 

ΔL   ، خطاE   خطاي تصحيح
  Ec  MPEشده ، 

V12 
V16 =    Umax              

V9 =    Umin              

V24  
V32 =    Umax              
V16 =    Umin              

  .و در كمينه ولتاژ كاركرد انجام داد  Umax   آزمون را بايد در.  -* 
 

  □   مردود          □قبول  
  :ملاحظات 

  
  
  
  



 

٥٥ 

  ) 8-2-6- ، الف  3-9-4( كج كردن        8-9
   كاركرد خودكار        9-1- 8

  .............................. ...................: .......ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه

  : ...................................... ...................................كارشناس 
  ...... ........................ : ....... eبندي بررسي ، ي درجهزينه

  : ......................................پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :دما
  رطوبت نسبي:     %
yyyy.mm.dd     :تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    :فشار بارومتري  

 ) Y(I)ا ي  XIيفقط رده(                      

  
 شوددستگاه نصب ثابت نميمشمول ، 5%كج كردن  

  باشدنمي 5%تنظيم كرد ، نيازي به كج كردن t1%يا1%وقتي بتوان دستگاه را تا  
 مشمول كج شدن نشودروي دستگاهزينشانگر تراهيچ، اگر 5%كج كردن  

 :شوندهايي كه روي خودرو نصب ميكشمقطوع
  10%ن كج كرد 

  t%كج كردن  
  :صفرياب خودكار  ي صفركن ووسيله

 فعال است   ي كاري استخارج از گستره   وجود ندارد
  

 Xي رده

بندي نتايج براي ثبت قرائت هر توزين در پيوست الف ، بايد براي جمع ي استفاده شدهبرگهاز اين جدول ، به همراه 
  .آزمون كاركرد خودكار ، استفاده شود 

متوسط نشاندهي   Lبار ،   وضعيت كج كردن
،x 

،  خطاي متوسط 
L- x 

MPME  
انحراف 
 sاستاندارد ، 

MPSD 

         مرجع
       

         در راستاي طولي به جلو
        

        در راستاي طولي به عقب
       

         در راستاي عرضي به جلو
       

        در راستاي عرضي به عقب
        

        مرجع
       

  
1- % tي كج شدن ي محدود كنندهبرابر است با مقدار حدي وسيله  



 

٥٦ 

  
  ادامه – ) 2-1-5-الف(  كاركرد خودكار       9-1- 8
  

 Yي رده

بندي نتايج آزمون ب ، بايد براي جمعبراي ثبت هر خطا در پيوست  ي استفاده شدهبرگهاز اين جدول ، به همراه 
  .كاركرد خودكار ، استفاده شود 

  MPE بيشينه خطا تعداد توزين  Lبار ،   وضعيت كج كردن

      مرجع
     

       در راستاي طولي به جلو
     

      در راستاي طولي به عقب
     

      در راستاي عرضي به جلو
     

      در راستاي عرضي به عقب
     

      مرجع
     

  

  □   مردود          □قبول  
  :ملاحظات 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

٥٧ 

  ) ساكن (  خودكارغيركاركرد        9-2- 8
  : ..................................... ...................ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه

  : ...................................... ...................................كارشناس 
  : ............. ........................  eبندي بررسي ، ي درجهزينه

  : ......................................پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :دما
  رطوبت نسبي:     %
yyyy.mm.dd     :تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    :فشار بارومتري  

  ) Y(I)يا   XIيفقط رده(                      
 شود، مشمول دستگاه نصب ثابت نمي 5%كج كردن  

  باشدنمي 5%كردن  تنظيم كرد ، نيازي به كجt1%يا1%وقتي بتوان دستگاه را تا  
 ، اگر هيچ نشانگر ترازي روي دستگاه مشمول كج شدن نشود 5%كج كردن  

 :شوندهايي كه روي خودرو نصب ميكشمقطوع
  10%كج كردن  

  t%كج كردن  
  :ي صفركن وصفرياب خودكار وسيله

 فعال است   ي كاري استخارج از گستره   وجود ندارد
  Yيا    Xي رده

E = I + 5/0 e − ΔL − L 
Ec = E − Eo   وقتي كه :Eo  برابر است با خطاي محاسبه شده در صفر يا نزديك به آن 

نشاندهي ،   Lبار ،   وضعيت كج كردن
I 

بار اضافه شده ، 
ΔL   ، خطاE   خطاي تصحيح

  Ec  MPEشده ، 

          مرجع
         

           در راستاي طولي به جلو
         

          ولي به عقبدر راستاي ط
         

          در راستاي عرضي به جلو
         

          در راستاي عرضي به عقب
         

          مرجع
         

  □   مردود          □قبول  
  :ملاحظات 

  
1- % tي كج شدن ي محدود كنندهبرابر است با مقدار حدي وسيله  



 

٥٨ 

  ) 3-6-، الف 3-1- 6(اختلالات        9
  ) 1-3-6-بند الف(   كوتاه در زمان ACمنبع  توان كاهش      9-1
  

  : ..................................... ...................ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه

  ........... ...................................: ...........................كارشناس 
  : ............. ........................  eبندي بررسي ، ي درجهزينه

  : ......................................پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :دما
  رطوبت نسبي:     %
yyyy.mm.dd     :تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    :فشار بارومتري  

  
  

V  ، ولتاژ ناميUnom گذاري شدهي نشانهيا گستره  
  
  
  

  بار

  نتيجه  اختلال
درصدي  ( دامنه

  ) Unom 1از 
  دوره

  )ها سيكل( 
تعداد 
   اختلال

 )10 ≥  (  

 ي تكراربازه
) s (  

  نشاندهي ،
 I  

  ) e 1 > ( داراشتباه معني
  )ملاحظات ( آري   خير

      بدون اختلال  
  0  5/0            
  0  1            
  40  10            
  70  25             
  80  250            
  0  250            

  

  □   مردود          □قبول  
  

اين موارد رخ نقاطي آزموني كه  ، مردود شود EUTيا  دگردها عمل دار آشكارسازي شوند و براساس آناگر اشتباهات معني - يادآوري 
  .دهد را بايد ثبت كرد مي
  

  :ملاحظات 
  
   
  .استفاده نمائيد  Unom،  مشخص شده باشد از مقدار متوسط به عنوان مقدار مرجع  ي ولتاژاگر گستره -1



 

٥٩ 

و خطوط  I/Oانفجاري در خطوط منبع تغذيه و مدارهاي / مصونيت در برابرگذراي سريع الكتريكي         9-2
  ) 2-3-6-فال (ارتباطي 

   DC و  AC  خطوط منبع تغذيه       9-2-1
  

  : ..................................... ...................ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه

  .. ...................................: ....................................كارشناس 
  : ............. ........................  eبندي بررسي ، ي درجهزينه

  : ......................................پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :دما
  رطوبت نسبي:     %
yyyy.mm.dd     :يختار  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    :فشار بارومتري  

  
       )قله (  kV1ولتاژ آزمون : منبع تغذيه  ولتاژ خطوط

    قطبدامنه و يك دقيقه در هر  > مدت آزمون
   

  Iبار ، 

  نتيجه  قطب  اتصال
L N PE   ، نشاندهي  

I  

  ) e 1 >( دار اشتباه معني
↓  

  گروند
↓ 

  گروند
↓ 

  )ظات ملاح( آري   خير    گروند

  

        

X X  X  
        مثبت 
        منفي

        

X X  X  
        مثبت 
        منفي

        

X X  X  
        مثبت 
        منفي

 
L = فاز                 N = نول      PE = زمين حفاظتي  
  

  □   مردود          □قبول  
  :ملاحظات 

 
 
 
  
 



 

٦٠ 

  و خطوط ارتباطي  I/Oمدارهاي         9-2-2
  

  : ..................................... ...................درخواست  يشماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه

  : ...................................... ...................................كارشناس 
  : ............. ........................  eررسي ، بندي بي درجهزينه

  : ......................................پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :دما
  رطوبت نسبي:     %
yyyy.mm.dd     :تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    :فشار بارومتري  

  
      ) قله (  kV1ولتاژ آزمون : ها و كنترل ، خطوط داده I/Oاي هسيگنال

    قطبدامنه و يك دقيقه در هر  > مدت آزمون
  

  Iبار ،  
  نتيجه  

  نشاندهي ،  قطب  واسط/ كابل 
I  

  ) e 1 >( دار اشتباه معني
  )ملاحظات ( آري   خير

        بدون اختلال  
        مثبت  

        منفي
        بدون اختلال

        مثبت  
        منفي

        بدون اختلال
        مثبت  

        منفي
        بدون اختلال

        مثبت  
        منفي

        بدون اختلال
        مثبت  

        منفي
ي ديگر در صورت لزوم از يك صفحه .شود آن را شرح يا نمايش دهيد وقتي به همراه كابل از كلمپ نيز استفاده مي

    .استفاده كنيد 
  
  

  □   مردود          □قبول  
  :ملاحظات 

  



 

٦١ 

  ) 3-3- 6-الف (و خطوط ارتباطي  I/Oاي روي  خطوط منبع تغذيه و مدارهاي ولتاژهاي ضربه       9-3
  DC  و  ACخطوط منبع تغذيه         9-3-1

  : ..................................... ...................ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......ع ي نوشناسه

  : ...................................... ...................................كارشناس 
  : ............. ........................  eبندي بررسي ، ي درجهزينه

  .....................................: .پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :دما
  رطوبت نسبي:     %
yyyy.mm.dd     :تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    :فشار بارومتري  

       )خط به زمين (  kV 0/1  و ) خط به خط (  kV 5/0 ولتاژ آزمون: خطوط منبع تغذيه 
    قطبدامنه و يك دقيقه در هر  > مدت آزمون

  Iبار ، 

  نتيجه  اختلال
 ACمتقارن با منبع ولتاژ ،  ت و سه تا منفيثباي مسه ولتاژ ضربه

  نشاندهي ،
I  

 eتر از بزرگ(  داراشتباه معني
/ دامنه   يا آشكارسازي و عمل كردن ) 

  اعمال بر
  زاويه

  )حظات ملا( آري   خير  o 0  o 90  o 180  o 270  قطب
    

  
kV 5/0  

  فاز
↓  
  نول

        بدون اختلال

×  
        مثبت      

        منفي
  

×  
        مثبت    

        منفي
    

×  
        مثبت  

        منفي
      

×  
        مثبت
        منفي

  
  

kV 0/1  
  فاز
↓  

  زمين
  حفاظتي

        بدون اختلال

×  
        مثبت      

        منفي
  

×  
        بتمث    

        منفي
    

×  
        مثبت  

        منفي
      

×  
        مثبت
        منفي

  
  

kV 0/1  
  نول
↓  

  زمين 
  حفاظتي

        بدون اختلال

×  
        مثبت      

        منفي
  

×  
        مثبت    

        منفي
    

×  
        مثبت  

        منفي
      

×  
        مثبت
        منفي

  □   مردود          □قبول   
  :ملاحظات  



 

٦٢ 

  و ارتباطي  I/Oاز خطوط منبع تغذيه و يا مدارهاي  هرنوع ديگر         9-3-2
  

  : ..................................... ...................ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه

  : ...................................... ...................................كارشناس 
  : ............. ........................  eبندي بررسي ، ي درجهزينه

  : ......................................پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  ياندرپا 
OC     :دما
  رطوبت نسبي:     %
yyyy.mm.dd     :تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    :فشار بارومتري  

  

   : نوع يا مدل منبع تغذيه 

  
DC  ولتاژ   نوع ديگر   

خط (  kV 0/1و) خط به خط (  kV 5/0 ولتاژ آزمون: و ارتباطي I/O نوع ديگر از خطوط منبع تغذيه و يا مدارهاي
    قطبدامنه و يك دقيقه در هر  > مدت آزمون ،) به زمين 

بار  
 ،I  

  نتيجه  اختلال
  اي مثبت و سه تا منفيسه ولتاژ ضربه

  نشاندهي ،
I  

 يا آشكارسازي و عمل كردن  ) eتر از بزرگ(  داراشتباه معني

  )ملاحظات ( آري   خير  قطب  اعمال بر/ دامنه 
        بدون اختلال  

kV 5/0  
  فاز
↓  
  نول

        مثبت
        منفي

        بدون اختلال
kV 0/1  

  فاز
↓  

  حفاظتيزمين 

        مثبت
        منفي

        بدون اختلال
kV 0/1  

  نول
↓  

  حفاظتيزمين 

        مثبت
        منفي

حه ديگر ؛ در صورت نياز از صف گيرد موقعيت آن را شرح دهيد يا با نقشه مشخص كنيداگر كلمپ در مدار قرار مي
     . استفاده كنيد 

  □   مردود          □قبول   
  :ملاحظات 



 

٦٣ 

  ) 4-3-6-الف ( يي الكترواستاتيكتخليه         9-4
  اعمال مستقيم        9-4-1
  

  : ..................................... ...................ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه

  : ...................................... ...................................كارشناس 
  : ............. ........................  eبندي بررسي ، ي درجهزينه

  .......: ...............................پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :دما
  رطوبت نسبي:     %
yyyy.mm.dd     :تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    :فشار بارومتري  

  
  

نفوذپذيري ي تماسيتخليه
   
  

  بار
  نتيجه  اهتخليه

  ولتاژ آزمون 
 )kV  (  

  ها تعداد تخليه
)10 ≥ (  

 ي تكراربازه
 )s (  

  نشاندهي ،
I 

  ) eتر از بزرگ( دار اشتباه معني
  ) ، نقاط آزمون ملاحظات( آري   خير

        بدون اختلال  
2            
4            
6            

          )  ي هوايي تخليه( 8
    

  □   مردود          □قبول    
  
  .دهد را بايد ثبت كرد مردود شود نقاط آزموني كه اين موارد رخ مي EUTاگر  -يادآوري  
  
  :ملاحظات  

  
  
  
  
  
  
  .ترين قطب انجام شود كند كه آزمون بايد در حساسمشخص مي 7260-4-2 يملي ايران شماره استاندارد -1
  
  

 منفي مثبت                   :1ي هوايي           قطبتخليه



 

٦٤ 

  )هاي تماسي تخليه فقط( اعمال غير مستقيم          2- 9-4   
  

  : ..................................... ...................ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه

  ........: ...................................... ...........................كارشناس 
  : ............. ........................  eبندي بررسي ، ي درجهزينه

  : ......................................پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :دما
  رطوبت نسبي:     %
yyyy.mm.dd     :تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa   : فشار بارومتري  

  منفي□  مثبت □:  1 قطب
  صفحات تزويج افقي 

 L،  بار

  نتيجه  هاتخليه
  ولتاژ آزمون 

 )kV  (  
  ها تعداد تخليه

)10 ≥ (  
  ي تكراربازه
 )s (  

 نشاندهي،
I 

  ) eتر از بزرگ( دار اشتباه معني
  )ملاحظات ( آري   خير

        بدون اختلال  
2            
4            
6            

  
  صفحات تزويج عمودي

 Lبار ، 

  نتيجه  هاتخليه
  ولتاژ آزمون 

 )kV  (  
  ها تعداد تخليه

)10 ≥ (  
  ي تكراربازه
 )s (  

 نشاندهي،
I 

  ) eتر از بزرگ( دار اشتباه معني
  )ملاحظات ( آري   خير

        بدون اختلال  
2            
4            
6            

  

  □   مردود          □قبول  
  

    .دهد را بايد ثبت كرد مردود شود نقاط آزموني كه اين موارد رخ مي EUTاگر  -يادآوري
  

  :ملاحظات 
  
  
  
  .ترين قطب انجام شود كند كه آزمون بايد در حساسمشخص مي 7260-4-2ي ملي ايران شماره استاندارد -1



 

٦٥ 

  
  ادامه  - يي الكترواستاتيكتخليه       9-4
  

  شكل با عكس يا : ، براي مثال ) اعمال مستقيم (  EUTون نقاط آزم كردن مشخص
  

  اعمال مستقيم)   الف 
  :هاي تماسي تخليه

  
  
  
  
  
  
  
  

  :هاي هوايي تخليه
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  اعمال غير مستقيم) ب 
  
  
  
  
  
  
  
  



 

٦٦ 

  ) 5-3-6-الف (الكترومغناطيسي  نفوذپذيري          9-5
  ) 1-5-3-6- الف ( هاتشعشع       4-5-1

  : ..................................... ...................خواست ي درشماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه

  : ...................................... ...................................كارشناس 
  : ............. ........................  eي ، بندي بررسي درجهزينه

  : ......................................پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :دما
  رطوبت نسبي:     %
yyyy.mm.dd     :تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    :فشار بارومتري  

    
 وبشنرخ جار: 

  
   

  نتيجه  اختلالات

  آنتن
ي گستره

 فركانس

 )MHz ( 

  صورت   قطب
EUT 

  نشاندهي ،
 I  

  ) eتر از بزرگ( دار اشتباه معني
  )ملاحظات ( آري   خير

      بدون اختلال
    

  عمودي
      جلو
      راست
      چپ
      عقب

  يافق
      جلو
      راست
      چپ
      عقب

    
  عمودي

      جلو
      راست
      چپ
      عقب

  افقي
      جلو
      راست
      چپ
      عقب

  : سختي آزمون
  V/m 10: شدت ميدان     MHz  2000تا  * MHz  80:  ي فركانس گستره

  نوسي،  موج سي  AM %80     ،kHz  1:  مدولاسيون 
 MHz  26انجام داد حد پايين 2-5- 9بند زيرنتوان آزمون را مطابق با   I/Oمنبع يا اگر به دليل نبود ورودي* 

      .خواهد بود 
  .شود را بايد ثبت كرد مردود شود فركانس و شدت ميداني كه باعث رخ دادن اين مورد مي EUTاگر  -يادآوري 

  :ملاحظات                                  □   مردود          □قبول  

 بار: بار                           جنس : 



 

٦٧ 

  ) 2-5- 3- 6-الف ( هدايت شده         9-5-2
  

  : ..................................... ...................ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه

  ....................... ...................................: ...............كارشناس 
  : ............. ........................  eبندي بررسي ، ي درجهزينه

  : ......................................پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :دما
  يرطوبت نسب:     %
yyyy.mm.dd     :تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    :فشار بارومتري  

    
 نرخ جاروبش: 

  
   

  نتيجه  اختلال
 ي فركانسگستره

 )MHz ( 

/ كابل 
  واسط

  شدت
( V e.m.f )

  نشاندهي ،
I 

  ) eتر از بزرگ( دار اشتباه معني
  )ملاحظات ( آري   خير

        بدون اختلال
            

        بدون اختلال
            

        بدون اختلال
            

        بدون اختلال
            

        بدون اختلال
            

        بدون اختلال
            

  : سختي آزمون
  RF  )Ω 50  : (V/m (e.m.f) 10ي دامنه    MHz  80تا  MHz  15/0:  ي فركانس گستره

  ،  موج سينوسي  AM %80     ،kHz  1:  مدولاسيون 
  

  .را بايد ثبت كرد  شودمي رداين مو باعث رخ دادن كه مردود شود فركانس و شدت ميداني EUTاگر   -يادآوري 

  □   مردود          □قبول  
 :ملاحظات 

 
 
  

 بار:                             جنس بار:  



 

٦٨ 

  .با عكس و شكل  EUT چيدماناز  شرحي
   

  :تشعشعي 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  :هدايت شده 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

٦٩ 

  ) 6-3- 6-الف( شوند اي تغذيه ميهايي كه با باتري خودرو جادههدايت گذراي الكتريكي براي دستگاه        9-6
  ) 1-6-3-6-الف(  ايخودروهاي جاده V24و  V12هاي با باتري ، هدايت در راستاي خطوط تغذيه        1- 9-6
  

  ......... ...................: ............................ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه

  : ...................................... ...................................كارشناس 
  .......... : ............. .............. eبندي بررسي ، ي درجهزينه

  : ......................................پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :دما
  رطوبت نسبي:     %
yyyy.mm.dd     :تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    :فشار بارومتري  

  
  
  

  
 
  

  نتيجه اختلال
  شرايط ولتاژ ،

Unom  ولتاژ پالس ،  پالس آزمون  
Us  

  نشاندهي ،
 I  

  ) eتر از بزرگ( دار اشتباه معني
  1 )ملاحظات ( آري   خير

V12  

a2  V50+      
b2 2  V10 +        

a3 V150−      
b3  V100+      
4  V7−      

V24  

a2  V50+      
b2   V20+      
a3 V200−      
b3  V200+      
4  V16−      

 

  □   مردود          □قبول    
 :ملاحظات   

 
 
 
 
  
   هاي آزمونوضعيت عملكرد دستگاه در حين و بعد از قرار گرفتن تحت پالس -1
، يعني سازنده مشخص نكرده باشد ست قابل اعمال ا b2شود فقط پالس آزمون اگر دستگاه از طريق سوئيچ اصلي ماشين به باتري متصل مي -2

  .به باتري وصل شود ) ي سوئيچ اصلي خود به وسيله( كه دستگاه به طور مستقيم 

 بار:    

V :گذاري شده ،ولتاژ نشانهUnom  ي ولتاژيا گستره  



 

٧٠ 

 
  
  )  2-6-3- 6 -لفا(هدايت گذراي الكتريكي از طريق خطوطي غير از خطوط منبع تغذيه          9-6-2
  
  

  ..................: ..................................... .ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه

  : ...................................... ...................................كارشناس 
  : ............. ........................  eبندي بررسي ، ي درجهزينه

  : ......................................پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :دما
  رطوبت نسبي:     %
yyyy.mm.dd     :تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    :فشار بارومتري  

  
  

  
  
  

  نتيجه اختلال 
شرايط ولتاژ 

،  
Unom  

  ولتاژ پالس ،  پالس آزمون
Us  

  نشاندهي ،
 I  

  ) eتر از بزرگ( دار اشتباه معني
  1) ملاحظات ( آري   خير

V12  a  V60−      
b  V40+      

V24  a  V80−      
b  V80+      

  

  □   مردود          □قبول  
  

  :ملاحظات 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  . هاي آزمونعملكرد دستگاه در حين و بعد از قرار گرفتن تحت پالس وضعيت -1
  

 بار:    

  اژي ولتيا گستره  Unomگذاري شده ، ولتاژ نشانه:
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  ) 7-الف  ، 1-4- 8( پايداري پهنه          10
  .... ......................................................................                                      :ي درخواست شماره
  ..............................................................................                                       :نوع ي شناسه
  .................. ........................................................                          : eبررسي ،  بنديي درجهزينه

  .....................................................................            :  ) eتر از كم(  حين آزمون رپذيري دتفكيك
  :ي صفركن و صفرياب خودكار وسيله

  فعال است □      ي كاركردخارج از گستره □    موجود نيست □
  بار صفر:   بار آزمون:  

  
  آغازينگيري اندازه:  1ي گيري شمارهاندازه

  : ..................................... ...................ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه

  : ...................................... ...................................كارشناس 
  : ............. ........................  eبندي بررسي ، ي درجهزينه

  : ......................................پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :دما
  رطوبت نسبي:     %
yyyy.mm.dd     :تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    :يفشار بارومتر  

)در صورت وجود ( فعال است  ي تنظيم خودكار پهنهوسيله□   

 
Eo = Io + 5/0 e  − ΔLo − Lo    EL = IL + 5/0 e − ΔL − L    

نشاندهي   
  Ioصفر ، 

بار اضافه شده 
 ،ΔLo  

Eo   نشاندهي
  ILبار ، 

بار اضافه شده 
 ،ΔL  

EL  EL − Eo 1 مقدار تصحيح شده  

1             
2             
3             
4             
5             

  
  متوسط خطا =)   EL − Eo( متوسط =  
  = min)EL − Eo   (− max)EL − Eo   ( 

  = e1/0 
هاي بعدي كافي گيريبارگذاري و خواندن براي اندازه  يك باشد│ ) e1/0 │≤ min)EL − Eo ( − max)EL − Eoاگر 

  .است 
  : ملاحظات 

  
  
  . مراجعه شود " ملاحظات " به . انجام دهيدروي نتايج  را تغييرات دما ، فشار و عيره مربوط بهضروري  اصلاحات، صورت امكان در  -1



 

٧٢ 

  ادامه  - پايداري پهنه        10
  هاي بعديگيرياندازه

د از ها بعگيرياندازه  مخصوصاً اگر،  بنويسيد را" گيري شرايط اندازه" ، ) تا  7حداقل ( گيري بعدي براي هر اندازه
  :گيرد موارد زير انجام 

  ه باشددشساعت پايدار  16حداقل براي  EUT چنان چه آزمون دما ،□  

  ساعت پايدار شده باشد 16حداقل براي  EUTچنان چه ،  رطوبتآزمون □ 

  ه باشدساعت پايدار شد 5و سپس به مدت ،  ساعت از برق جدا 8 به مدت حداقل EUTچنان چه   □ 

  ل آزمونهر تغييري در مح□ 

  . در هر شرايط خاص ديگر□ 
  
  : 2ي گيري شمارهاندازه 

  : ..................................... ...................ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه

  ........... ...................................: ...........................كارشناس 
  : ............. ........................  eبندي بررسي ، ي درجهزينه

  : ......................................پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :دما
  رطوبت نسبي:     %
yyyy.mm.dd     :تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    :فشار بارومتري  

)در صورت وجود ( فعال است  ي تنظيم خودكار پهنهوسيله□  
  

: ................................گيري شرايط اندازه  
Eo = Io + 5/0 e  − ΔLo − Lo    EL = IL + 5/0 e  − ΔL − L    

نشاندهي   
  Ioصفر ، 

بار اضافه شده 
 ،ΔLo  

Eo   نشاندهي
  ILبار ، 

بار اضافه شده 
 ،ΔL  

EL  EL − Eo  1مقدار تصحيح شده  

1             
2             
3             
4             
5             

                  :اگر پنج دفعه بارگذاري و خواندن انجام شود  
  = )EL − Eo   (= متوسط خطا  

  :ملاحظات 
  
  
  ..مراجعه شود  "ملاحظات  "به  . انجام دهيدروي نتايج  را تغييرات دما ، فشار و عيره مربوط بهت ضروري اصلاحا، صورت امكان در  -1
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  ادامه - پايداري پهنه        10

  : 3ي گيري شمارهاندازه  
  : ..................................... ...................ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه

  : ...................................... ...................................كارشناس 
  : ............. ........................  eبندي بررسي ، ي درجهزينه

  .......................: ...............پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :دما
  رطوبت نسبي:     %
yyyy.mm.dd     :تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    :فشار بارومتري  

)در صورت وجود ( فعال است  ي تنظيم خودكار پهنهوسيله□  
  

......: ..........................گيري شرايط اندازه  
Eo = Io + 5/0 e  − ΔLo − Lo    EL = IL + 5/0 e  − ΔL − L    

نشاندهي   
  Ioصفر ، 

بار اضافه شده 
 ،ΔLo  

Eo   نشاندهي
  ILبار ، 

بار اضافه شده 
 ،ΔL  

EL  EL − Eo  1مقدار تصحيح شده  

1             
2             
3             
4             
5             

  :                دن انجام شود اگر پنج دفعه بارگذاري و خوان 
  = )EL − Eo   (= متوسط خطا  

  
  :اگر پنج دفعه بارگذاري و خواندن انجام شود  

  
  
  :ملاحظات  

  
  
  
  
  
  
  
  .مراجعه شود  "ملاحظات  "به  . انجام دهيدروي نتايج  را تغييرات دما ، فشار و عيره مربوط بهاصلاحات ضروري ، صورت امكان در  -1
  
  

  متوسط خطا =)   EL − Eo( متوسط = 



 

٧٤ 

  ادامه -پايداري پهنه         10
  :  4ي گيري شمارهاندازه  

  : ..................................... ...................ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه

  ..................................... ...................................: .كارشناس 
  : ............. ........................  eبندي بررسي ، ي درجهزينه

  : ......................................پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :دما
  رطوبت نسبي:     %
yyyy.mm.dd     :تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    :فشار بارومتري  

)در صورت وجود ( فعال است  ي تنظيم خودكار پهنهوسيله□  
  

: ................................گيري شرايط اندازه  
Eo = Io + 5/0 e  − ΔLo − Lo    EL = IL + 5/0 e  − ΔL − L    

هي نشاند  
  Ioصفر ، 

بار اضافه شده 
 ،ΔLo  

Eo   نشاندهي
  ILبار ، 

بار اضافه شده 
 ،ΔL  

EL  EL − Eo  1مقدار تصحيح شده  

1             
2             
3             
4             
5             

  :                اگر پنج دفعه بارگذاري و خواندن انجام شود  
  = )EL − Eo   (= متوسط خطا  

  
  :اگر پنج دفعه بارگذاري و خواندن انجام شود  

  
  
  :ملاحظات  

  
  
  
  
  
  
  
  .مراجعه شود  "ملاحظات  "به  . انجام دهيدروي نتايج  را تغييرات دما ، فشار و عيره مربوط بهاصلاحات ضروري ، صورت امكان در  -1
  
  
  

  متوسط خطا =)   EL − Eo( متوسط = 



 

٧٥ 

  ادامه -پايداري پهنه         10
  :  5ي ي شمارهگيراندازه  

  : ..................................... ...................ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه

  ...: ...................................... ................................كارشناس 
  : ............. ........................  eبندي بررسي ، ي درجهزينه

  : ......................................پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :دما
  رطوبت نسبي:     %
yyyy.mm.dd     :تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    :بارومتري فشار  

)در صورت وجود ( فعال است  ي تنظيم خودكار پهنهوسيله□  
  

: ................................گيري شرايط اندازه  
Eo = Io + 5/0 e  − ΔLo − Lo    EL = IL + 5/0 e  − ΔL − L    

نشاندهي   
  Ioصفر ، 

بار اضافه شده 
 ،ΔLo  

Eo   نشاندهي
  ILبار ، 

بار اضافه شده 
 ،ΔL  

EL  EL − Eo  1مقدار تصحيح شده  

1             
2             
3             
4             
5             

  :                اگر پنج دفعه بارگذاري و خواندن انجام شود  
  = )EL − Eo   (= متوسط خطا  

  
  
  :ملاحظات  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  .مراجعه شود  "ملاحظات  "به  . انجام دهيدروي نتايج  را ر و عيرهتغييرات دما ، فشا مربوط بهاصلاحات ضروري ، صورت امكان در  -1
  
  
  



 

٧٦ 

  ادامه -پايداري پهنه         10
  :  6ي گيري شمارهاندازه  

  : ..................................... ...................ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه

  : ...................................... ...................................كارشناس 
  : ............. ........................  eبندي بررسي ، ي درجهزينه

  : ......................................پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eاز تركم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :دما
  رطوبت نسبي:     %
yyyy.mm.dd     :تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    :فشار بارومتري  

)در صورت وجود ( فعال است  ي تنظيم خودكار پهنهوسيله□  
  

: ................................گيري شرايط اندازه  
Eo = Io + 5/0 e  − ΔLo − Lo    EL = IL + 5/0 e  − ΔL − L    

نشاندهي   
  Ioصفر ، 

بار اضافه شده 
 ،ΔLo  

Eo   نشاندهي
  ILبار ، 

بار اضافه شده 
 ،ΔL  

EL  EL − Eo  1مقدار تصحيح شده  

1             
2             
3             
4             
5             

  :                اگر پنج دفعه بارگذاري و خواندن انجام شود  
  = )EL − Eo   (= متوسط خطا  

  
  :اگر پنج دفعه بارگذاري و خواندن انجام شود  

  
  
  :ملاحظات  

  
  
  
  
  
  
  
  .مراجعه شود  "ملاحظات  "به  . انجام دهيدروي نتايج  را تغييرات دما ، فشار و عيره مربوط بهاصلاحات ضروري ، صورت امكان در  -1
  
  
  

  متوسط خطا =)   EL − Eo( متوسط = 



 

٧٧ 

  ادامه -پايداري پهنه         10
  :  7ي گيري شمارهاندازه  

  : ..................................... ...................ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه

  ...... ...................................: ................................كارشناس 
  : ............. ........................  eبندي بررسي ، ي درجهزينه

  : ......................................پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :دما
  رطوبت نسبي:     %
yyyy.mm.dd    : تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    :فشار بارومتري  

)در صورت وجود ( فعال است  ي تنظيم خودكار پهنهوسيله□  
  

: ................................گيري شرايط اندازه  
Eo = Io + 5/0 e  − ΔLo − Lo    EL = IL + 5/0 e  − ΔL − L    

نشاندهي   
  Ioصفر ، 

بار اضافه شده 
 ،ΔLo  

Eo   نشاندهي
  ILبار ، 

بار اضافه شده 
 ،ΔL  

EL  EL − Eo  1مقدار تصحيح شده  

1             
2             
3             
4             
5             

  :                اگر پنج دفعه بارگذاري و خواندن انجام شود  
  = )EL − Eo   (= متوسط خطا  

  
  :دفعه بارگذاري و خواندن انجام شود  اگر پنج 

  
  
  :ملاحظات  

  
  
  
  
  
  
  
  .مراجعه شود  "ملاحظات  "به  . انجام دهيدروي نتايج  را تغييرات دما ، فشار و عيره مربوط بهاصلاحات ضروري ، صورت امكان در  -1
  
  
  

  متوسط خطا =)   EL − Eo( متوسط = 
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  ادامه -پايداري پهنه         10
  :  8ي گيري شمارهاندازه  

  : ..................................... ...................ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه

  : ...................................... ...................................كارشناس 
  : ............. ........................  eبندي بررسي ، ي درجهزينه

  : ......................................پذيري در حين آزمون تفكيك
   ) eتر از كم(

    درآغاز  درپايان 
OC     :دما
  رطوبت نسبي:     %
yyyy.mm.dd     :تاريخ  
hh.mm.ss     :زمان  
hPa    :فشار بارومتري  

)در صورت وجود ( فعال است  كار پهنهي تنظيم خودوسيله□  
  

: ................................گيري شرايط اندازه  
Eo = Io + 5/0 e  − ΔLo − Lo    EL = IL + 5/0 e  − ΔL − L    

نشاندهي   
  Ioصفر ، 

بار اضافه شده 
 ،ΔLo  

Eo   نشاندهي
  ILبار ، 

بار اضافه شده 
 ،ΔL  

EL  EL − Eo  1مقدار تصحيح شده  

1             
2             
3             
4             
5             

  :                اگر پنج دفعه بارگذاري و خواندن انجام شود  
  = )EL − Eo   (= متوسط خطا  

  
  :اگر پنج دفعه بارگذاري و خواندن انجام شود  

  
  
  :ملاحظات  

  
  
  
  
  
  
  
  .مراجعه شود  "ملاحظات  "به  . انجام دهيدروي نتايج  را تغييرات دما ، فشار و عيره مربوط بهاصلاحات ضروري ، كان صورت امدر  -1
  
  
  

  متوسط خطا =)   EL − Eo( متوسط = 
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  بررسي ساختار دستگاه       11
صفحه براي يادداشت هرگونه توضيح در ارتباط با دستگاه ، علاوه بر آن چه كه قبلاً در گزارش و در  از اين

اين توضيح ممكن است يك عكس از . ذكر شده است استفاده نمائيد   OIMLي تصويب نوع ملي يا گواهينامه
هاي بعدي در تصديق اوليه يا تصديقتواند اي كه ميدستگاه كامل ، شرحي از اجزاء اصلي و هر توضيح قابل ملاحظه

اين توضيح ممكن است ارجاع به . هاي از اين نوع براي مقام مسئول مفيد واقع شود ، باشد هر يك از دستگاه
  .توضيحات سازنده را نيز دربر گيرد 

  
  :توضيح 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  :ملاحظات 
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  چك ليست      12

  :شده است چك ليست براساس موارد زير تهيه 
مورد آزمون قرار داد ، ولي بايد امتحان شوند ، براي مثال  10تا  1ها را مطابق با بندهاي توان آنهايي كه نميالزام -

، يا مورد بررسي چشمي قرار ) مراجعه شود  1در قسمت  3-6-5به زيربند ( ي پارسنگ ي كاركرد وسيله، گستره
  ؛) مراجعه شود  1در قسمت  11-5به زيربند ( ي تشريحي هاگذاريگيرند ، براي مثال ، نشانه

خودكار نبايد در حين كاركرد خودكار كند ، براي مثال ، وسايل صفركن نيمهايي كه برخي كارها را منع ميالزام -
  ؛) مراجعه شود  1در قسمت  3-5-5به زيربند ( عمل كنند 

  ؛ )مراجعه شود  1در قسمت  1- 5به زيربند ( ب براي استفاده هايي كه عموميت ندارند ، براي مثال ، مناسالزام -
هايي كه روش اجرايي محسوب رسيبرشود ، كه انجام مي استهايي رسيبربندي نتايج اين چك ليست براي جمع

اين استاندارد  1هاي تعيين شده در قسمت بندهاي مشخص شده در اين چك ليست براي ارجاع به الزام. شوند نمي
  .هاي جايگزين شونده به حساب آورد ها را الزامو نبايد آن است
ها اشاره نشده است به آن)  12و چك ليست بند  10تا  1هاي آزمون( هايي كه در اين گزارش ارزيابي نوع الزام

-دهبراي مثال ، ضوابط  ر( گيرند مورد بررسي قرار مي OIMLمواردي كلي هستند كه در تصويب نوع يا گواهينامه 

 1در قسمت  1-5به زيربند ( ، مناسب براي استفاده ) مراجعه شود  1در قسمت  3-4و  2-4به زيربندهاي ( بندي 
  ) .مراجعه شود 

اي و در بيني شده است كه وجود يا عدم وجود چنين وسيلهبراي وسايل اختياري ، در اين چك ليست جايي پيش
اي موجود است و با علامت ضربدر در خانه يعني چنين وسيله. د شوصورت كاربرد ، نوع آن در آن جا  مشخص مي

اي وجود ندارد لازم ؛ هنگامي كه چنين وسيلهتعاريف نوشته شده در قسمت تعاريف و اصطلاحات سازگاري دارد 
  .هاي مربوطه مشخص شوند ها نيز در خانهاست عدم كاربرد آزمون

ات در صفحات ديگر نتايج بيان شده در اين چك ليست را كامل در صورت لزوم ممكن است با اضافه كردن ملاحظ
  .كرد 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

٨٢ 

  : ..............................................ي نوع شناسه      : ....................................ي درخواست شماره
يشماره

بند در 
   1 قسمت

روش اجرايي 
ول  كشمقطوعچك ليست    آزمون

قب
  

مر
ات  دود
حظ

ملا
 

4-4 

  

  [    ]وجود ندارد       [    ]وجود دارد  ي نشانگر كمكي مجهز شده است    دستگاه به وسيله
      در سمت راست علامت اعشاري قرار دارد

، از وسايل نشانگر كمكي  Y(b) و  Y(a)يهاي طبقهدر دستگاه
        شود فقط براي آزمون دستگاه استفاده مي

    ي نشانگر كمكي نيستند اي مجهز به وسيلههاي چند زينهدستگاه

 بيشينه خطاي مجاز 4-5
 Xي بيشينه خطاي مجاز براي طبقه  1-1-5-الف  4-5-1-1

براي مجاز متوسط ) سيستماتيك ( بيشينه خطاي 
 كاركرد خودكار

    
  

) خطاي تصادفي ( خطا مجاز بيشينه انحراف استاندارد 
 كرد خودكاربراي كار

    
  

  Yي بيشينه خطاي مجاز براي طبقه  1-1-5-الف  4-5-1-2
        بيشينه و كمينه ظرفيت در كاركرد خودكار

        كمينه ظرفيت
  هاي عوامل تأثيرگذاربيشينه خطاي مجاز براي آزمون 4-6
        كاركرد خودكار Xي طبقه  1-1-5-الف 

        )ساكن  (كاركرد غيرخودكار  Xي طبقه  2-1-5-الف
        كاركرد خودكار Yي طبقه  1-1-5-الف
        )ساكن ( كاركرد غيرخودكار  Yي طبقه  2-1-5-الف

  وجود ندارد وجود دارد   گيرييكاي اندازه  4-7
ct[    ]  [    ]  
mg [    ]  [    ]  
g [    ]  [    ]  
kg [    ]  [    ]  
t [    ]  [    ]  

  ين نتايجاختلاف مجاز ب  4-8
  تأثير بارگذاري دور از مركز  7-5-الف  4-8-1

  5-4بيشينه خطاي مجاز از حدود مشخص شده در زيربند 
  باشدتر نميبيش

      

    سازگاري بين وسايل نشاندهي وچاپ  10-5-الف  4-8-2
  ي  ي نشاندهي با زينه، اختلاف بين نتايج توزين كه توسط دو وسيله) بار ( براي يك جرم 

  :شود به شرح زير است سان اعلام ميبندي  يكدرجه
        براي نشانگر ديجيتال و چاپگر ، صفر  -
در توزين خودكار با وسايل آنالوگ از مقدار مطلق بيشينه   -

  باشدتر نميخطاي مجاز بيش
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يشماره
بند در 
   1قسمت 

روش اجرايي 
ول  كشمقطوعچك ليست    آزمون

قب
دود  

مر
  

ملا
ات

حظ
 

  عوامل تأثيرگذار  4-9
        حدود دماي ساكن  1-2-6-الف  4-9-1
        اثر دما بر نشاندهي بدون بار  2-2-6-الف  4-9-1-2
        منبع ولتاژ  4-9-2
       AC  منبع ولتاژ  4-2-6-الف  

       DCمنبع تغذيه   5-2-6-الف
        ولتاژ باتري  6-2-6-الف

       ايخودرو جاده V24يا  V12باتري 
        كج كردن  8-2-6-الف  4-9-3

  [    ]وجود ندارد       [    ]وجود دارد                                ي ترازساز و نشانگر تراز وسيله
ي كه نسبت به كج در صورت وجود ، در محل كاملاً قابل رويت

   .نصب شده است تر حساس است  شدن بيش
      

شوند را راه نشانگر تراز نصب دائم نميهايي كه به همدستگاه
تر ، يا مقدار حدي مشخص شده روي نشانگر يا كم 1%توان تا مي

  ، تراز كرد

    
  

دستگاه همراه شده با خودرو يا نصب شده برروي آن اگر به 
تر كج شود ، در راستاي طولي و عرضي يا كم 10%ي اندازه
  شودده ميشناختي برآورهاي فني و اندازهالزام

    
  

  هاي فنيالزام    5
  امنيت كاركرد  4-1-الف  5-2
 هايي كه احتمال سوء استفاده را ميسردستگاه داراي ويژگي  5-2-1

  باشدسازد نميمي
      

        آشكار شدن تأثيرخرابي يا ناميزاني تصادفي  5-2-2
  [    ]وجود ندارد       [    ]وجود دارد                 نظيم ديناميكي                            تامكانات  3-3-الف  5-2-3

قابل دسترس بودن تنظيمات ديناميكي و ثبت خودكار و پاك 
  نشدني و موجود بودن تنظيمات

      

  هاكنترل كننده  5-2-4
        شده در نظر گرفته هايقرار گرفتن در موقعيت
        اندگذاري شدهكليدها به وضوح نشانه

  [    ]وجود ندارد       [    ]وجود دارد  ي كج شدن                             ي محدود كنندهوسيله  8-2-3-الف  5-2-5
جلوگيري از كاركرد ، در خارج از مقدار از قبل تعيين شده براي 

  كج شدن
      

  [    ]وجود ندارد       [    ]وجود دارد                                         سازيي ايمنوسيله  11-5-الف  5-2-6
        شكل

        ممانعت از دسترسي و تنظيم
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يشماره
بند در 
   1قسمت 

 

روش اجرايي 
ول  كشمقطوعچك ليست    آزمون

قب
دود  

مر
ات  
حظ

ملا
  

تواند بر خواص يي به دستگاه ، كه ميممانعت از معرفي داده  
  يج تأثيرگذار باشدشناختي نتااندازه

      

ها آشكارسازي شدن خودكار هرگونه دسترسي به كنترل كننده
  يا وظايف ايمن شده 

      

  [    ]وجود ندارد          [    ]وجود دارد           ي تنظيم پهنه                                   وسيله
        سازيبعد از ايمني تنظيم پهنه از بيرون تأثير ناپذيري وسيله

  [    ]وجود ندارد       [    ]وجود دارد  بندي كننده                                         ي دستهوسيله  5-2-7
        هاي مجزا  تقسيم بار به گروه

  نشاندهي نتايج توزين   5-3
  كيفيت نشاندهي  5-3-1

        دن در شرايط  استفادهقابل اطمينان ، آسان و بدون ابهام بو
          e2/0تر نبودن عدم درستي كل يك وسيله آنالوگ از بيش
سازند اندازه ، شكل و هاي اوليه را ميهايي كه نشاندهيشكل

  كندآسان مي را هاوضوحي دارند كه خواندن آن
      

اي است كه ارقام ي چاپ به گونهها ، اعداد و  نحوهبنديدرجه
ها ، ي آني نتايج با پهلوي هم قرار گرفتن سادهندهتشكيل ده

  شوندقابل خواندن مي

    
  

  شكل نشاندهي  5-3-2
        استجرم  ييكا هاينماد و هانتايج شامل نام

        براي هر نشاندهي فقط يك يكاي جرم 
 برابـر    k10 × 5   يـا   k10 × 1   ، k10 × 2 زينه درجه بنـدي 

  ) عدد صحيح مثبت ، منفي يا صفر استيك  k (،  باشدمي يكا
    

  

 يك از هر براي وسايل نشاندهي، چاپ و توزين پارسنگ تمام 
  سان دارنديك بنديدرجه يزينه ، توزين هايگستره

      

يك رقم در منتهي اليه سمت راست  نشاندهي ديجيتال حداقل
  داردنمايش 

      

        دكنميحيح جدا از مقدار ص را مقدار اعشار، علامت اعشاري 
يك صفر در منتهي اليه سمت راست بدون علامت اعشاري نشان 

   شودميداده 
    

  

كه بيش از يك صفر بي معني در  ستا ايبه گونهيكاي جرم 
  وجود نداردسمت راست 

    
  

  
  
 



 

٨٥ 

يشماره
بند در 
   1قسمت 

  

روش 
اجرايي 
  آزمون

ول  كشمقطوعچك ليست  
قب

دود  
مر

ات  
حظ

ملا
  

  نشاندهيحدود  5-3-3

هاي  دستگاه
  :  Xي رده

        يا،  ندارد e9 + Maxهيچگونه  نشاندهي در بالاي 
 Max+ ر بسه براMPSD  هر كدام كه  4جدول ،

  تربزرگ
      

 e9 + Maxهيچگونه  نشاندهي در بالاي   : Yي هاي  ردهدستگاه
 ندارد

      

  نشاندهي يا چاپ در كاركرد عادي  5-3-4
بندي نشاندهي يا چاپ وزن ، برابر با ي درجهكاركرد عادي ، زينهدر 
  ، است eبندي بررسي ، ي درجهزينه

      

  )ادامه(وسايل نشاندهي و چاپ ديجيتالي  5-4
        :اي در ترازمندي تحت اختلال پيوسته يا لحظه  5-4-1

شده بيش از دو مقدار  سازيمقدار وزن چاپ شده يا ذخيره
  ها مقدار نهايي وزن استدهد و يكي از آنرا نشان نمي همسايگي

      

در نشاندهي صفر يا عمليات پارسنگ ، كاركرد درست وسيله مطابق 
، ) كنترل صفركن (  3-5-5، ) چاپ (  3-4-5با زيربندهاي  

 7-6-5و ) صفرياب (  5-5-5، ) پايداري صفركن خودكار (  5-5-4
  اندي مربوطه به دست آمدهبا درست) توزين پارسنگ ( 

    

  

   [    ]وجود ندارد       [    ]وجود دارد  ي نشانگر با نشاندهي گسترش يافته                    وسيله  5-4-2
ي نشانگر كمكي استفاده است استفاده وقتي دستگاه مجهز به وسيله

  ي نشانگر با نشاندهي گسترش يافته قدغن شده استاز وسيله
      

ي نشانگر با نشاندهي گسترش يافته ،  در دستگاه مجهز به وسيله
  :چاپ در موارد زير ممنوع شده است 

      

        شود ؛ يامادامي كه روي كليدي خاص فشار داده مي  -
        ثانيه بعد از يك فرمان دستي 5تر از حداقل در مدت زماني كم  -

  [    ]وجود ندارد       [    ]وجود دارد                                                 ي چاپ                  وسيله  5-4-3
        واضح و ماندگار

        نام يا نماد يكا در سمت راست مقدار يا در بالاي ستون مقادير است
        ي پايداري برآورده نشودهشود اگر ضابطاز چاپ كردن ممانعت مي

        وف چاپ شده حداقل دو ميلي متر استارتفاع حر
  [    ]وجود ندارد       [    ]وجود دارد             ها                                   ي دادهذخيره كننده    5-4-4
شود اگر ضابطي ممانعت ميجمع زدن ،  ، از ذخيره سازي ، انتقال    

  پايداري برآورده نشود
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يشماره
بند در 
  1قسمت 

  

روش 
اجرايي 
  آزمون

ول  كشمقطوعچك ليست  
قب

دود  
مر

ات  
حظ

ملا
  

5-4-5  
  1-1-الف

  نرم افزار
اي است كه تغيير آن بدون شكسته شدن پلمب افزار به گونهنرم

توليد  كد شناسه داراي پذير نيست ، يا به طور خودكار سيگنالامكان
  شودمي

    
  

ي كافي در مقابل حوادث يا تغييرات اندازهافزار مرتبط قانوني به نرم
  شودعمدي محافظت مي

      

        ماند آثار مداخلات تا تصديق يا بررسي رسمي بعدي باقي مي
شود تا در ثابت  معرفي مي) افزار نرم( ي افزار با يك شناسهنرم

تواند بر وظايف و درستي افزار ميمواردي كه هرگونه تغيير در نرم
  مورد پذيرش قرار گيرد تأثيرگذار باشد اين شناسهدستگاه 

    
  

        :افزار تهيه شده براي دستگاه شامل موارد زير است اسناد نرم
        افزار مرتبط قانوني ؛افزار و محيط نرمشرحي از سيستم سخت  -
شناختي شرحي ازپارامتر خاص وسيله كه به عمليات مرتبط اندازه  -

  شود ؛معرفي مي
      

        هاي مرتبط ؛شرحي از  منوها و ديالوگ  -
        سازوسايل ايمن  -
        ها ؛سازي دادهشرحي از وسايل ذخيره  -
        هاي قانوني دستگاهاطلاعات ديگر با توجه به ويژگي  -

  وجود ندارد   دارد   وجود  برقراري صفر ، صفرياب   و نشاندهي                                        4-5-الف  5-5
  [    ]  [    ]  صفركن اوليه  

  [    ]  [    ]  صفركن خودكار
  [    ]  [    ]  صفركن نيم خودكار
  [    ]  [    ]  صفركن غير خودكار

  [    ]  [    ]  بيش از يك عدد صفرياب
  [    ]  [    ]  نشانگر صفر

 :ي صفركنتأثير وسيله 2-4-5-الف  5-5-1
        ظرفيت توزين را نبايد تغيير دهدبيشينه   

  %    -      صفركن
  %    -      صفرياب

  %    -      صفركن اوليه
 :درستي برقراري صفر  3-4-5-اف  5-5-2
        e25/0 ≤انحراف     
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دود  
مر

ات  
حظ

ملا
  

  :ل صفركنكنترل وساي  5-5-الف  5-5-3
        ي پارسنگ مجزا بودن از وسيله  

        :كند كه خودكار فقط وقتي عمل ميي صفركن نيموسيله
        دستگاه در وضعيت ترازمندي پايدار است  -
        هرعمل پارسنگ مربوط به قبل را لغو كند  -

        :خودكار ي صفركن غيرخودكار يا نيموسيله
        ودكار فعال باشندنبايد در حين كاركرد خ

        :صفركن خودكار  5-5-الف  5-5-4
        كند كه ترازمندي پايدار برقرار استفقط وقتي عمل مي  

        داردنگه مي  e5/0به دفعات كافي صفر را در بين 
كند ، توزين عمل مي يچرخههنگامي كه به عنوان بخشي از كار هر 
  پذير نيستي زماني امكانهاغير فعال كردن يا تنظيم آن براي بازه

      

تر نشدن خطاي صفر از ي زماني از مقداري كه بيشبيشينه بازه
e5/0  تر استكم، كند را تضمين مي  

    
  

  :صفرشدن خودكار 
        دهدبعد از زمان معين رخ مي  -
شود تا برقراري صفر صورت دستگاه به طور خودكار متوقف مي  -

  گيرد
      

        د اطلاعاتي براي موعد صفر كردنتولي  -
  :صفرياب  5-5-5

كند كه نشانگر، صفر يا يك مقدار خالص منفي  فقط وقتي عمل مي
  معادل صفر ناخالص را نشان دهد

      

        ي پايداري اجرا شودضابطه
        شود تر نميبيش s/e5/0تصحيح از  

 4%ي به اندازه كند كل تأثيروقتي كه بعد از عمل پارسنگ عمل مي
  بيشينه ظرفيت است 

      

  وسيله پارسنگ  6-5-الف  5-6
  وجود ندارد   وجود دارد      

  [    ]  [    ]  توزين پارسنگ
  [    ]  [    ]  ي پارسنگموازنه

  [    ]  [    ]  ساز پارسنگ تركيبيصفركن و موازنه
  [    ]  [    ]  نشانگر پارسنگ

  [    ] كاهشي  [    ]                     افزايشي                                          :          نوع پارسنگ 
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  ي توزين پارسنگوسيله   5-6
dT = d  )ي هاي ردهبراي دستگاهY (        

5-6-2  
  2-6-5-الف

  :درستي
        ايهاي چند زينهبراي دستگاه  e1  = e، با  e25/0≤انحرافي 

  ي كاركردگستره  5-6-3
        صفر اثر ممانعت از كاركرد در يا زير

        نشاندهي اثرممانعت از كاركرد در بالاي بيشينه 
  وضوح كاركرد  5-6-4

        نشان دادن كاركرد
،  " N  "،  "NET "  ،" Net "نشان دادن مقدار خالص  با نماد 

" net " نشاندهي ديجيتال ( ي كامل يا با كلمه(  
    

  

اگر مقدار ناخالص به طور موقت نمايش داده "  NET" محو شدن 
  شود 

      

ي كامل يا با كلمه "  T" نشان دادن مقدار پارسنگ  با نماد 
  )نشاندهي ديجيتال ( 

      

  پارسنگ كاهشي  5-6-5
ي ظرفيت يا نشان مانعت از به كارگيري دستگاه در بالاي بيشينهم

  "ظرفيت تكميل است  " دادن   
      

  ايچند گستره  5-6-6
ي توزين را به اگر در هنگام قرار داشتن بار بتوان با كليدزني ، گستره

تر هاي بزرگتر تغيير داد ، عمل پارسنگ روي گسترهي بزرگگستره
  ستنيز تأثيرگذار ا

    
  

  )پارسنگ(توزينكاركرد وسايل  5-6-7
خودكار يا خودكار فقط وقتي كه شرايط پايداري وسايل پارسنگ نيم

   كنندعمل مي برقرار است
      

خودكار در حين ي پارسنگ غير خودكار يا نيمعمل نكردن وسيله
  كاركرد خودكار 

      

  پارسنگسازوسايل تركيبي صفركن و موازنه  5-6-8
        2-5-5درستي ،  الزام زيربند 
        5-5-5صفرياب ، الزام زيربند 

  درپي پارسنگكاركرد پي  5-6-9
مشخص شدن مقادير وزن پارسنگ به وضوح ، در هنگام نشاندهي و 

-ي پارسنگ در يك زمان عمل مياگر بيش از يك وسيله( چاپ  

  ) كنند 
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  چاپ نتايج توزين  5-6-10
        ايچاپ مقادير خالص بدون هيچ مشخصه

  )ناخالص (   Bيا   G  :مشخص شدن با 
N  )شودفقط وقتي وزن خالص چاپ مي (  

      

اگر مقادير (   T و   N مشخص شدن مقادير خالص و پارسنگ با 
  )شوند يا پارسنگ چاپ مي/ ر ناخالص و خالص همراه با مقادي

      

         T و  G  ،B    ،Nهاي كامل بجاي استفاده از كلمه
اگر وسايل پارسنگ ( چاپ مقادير خالص و پارسنگ با مشخصه 

  )متفاوت هستند 
      

  [    ]وجود ندارد  [    ]                   وجود دارد                    ي پارسنگ از قبل تعيين شدهوسيله  5-7
  ي پارسنگ از قبل تعيين شدهوسيله)  dT(  بندي ي درجهزينه  5-7-1

e ≤ dT  )يهاي طبقهدستگاهX (        
e = dT يا گرد شدن خودكار بهd  )يهاي طبقهدستگاه Y  (        

ي توزين به انتقال مقدار پارسنگ از قبل تعيين شده از يك گستره
، در اين صورت مقدار  eiتر ، ي بزرگديگر با زينه ي توزينگستره

  )اي چند گستره( آن بايد به مقدار دومي گرد شود  

    
  

ترين شود  كوچكمقدار پارسنگ از قبل تعيين شده كه معرفي مي
، و بيشينه مقدار پارسنگ مربوط به همان مقدار وزن  e1است ، 
و مقدار خالص  تر استكوچك Max1از ) اي چند زينه( خالص 

بندي همان مقدار وزن خالص گرد ي درجهمحاسبه شده به زينه
  شود مي

    

  

  هاي كاركرد حالت  5-7-2
        ) درپي پارسنگ كاركرد پي(  9-6-5رعايت شدن الزام زيربند 

نتوان فعاليت يك پارسنگ از قبل تعيين شده را اصلاح يا لغو كرد ، 
گ بعد از عملكرد پارسنگ از قبل ي پارسنمادامي كه هر وسيله

  تعيين شده هنوز فعال است

    
  

        داشتن عملكرد خودكار ، اگر به همراه بار به وضوح مشخص است
  نشاندهي كاركرد  5-7-3

به ) قابل رويت بودن كاركرد پارسنگ (  4- 6-5رعايت الزام زيربند  
  شودمي"  T" جايگزين "  PT" شرطي كه 

      

        هي پارسنگ از قبل تعيين شدهامكان نشاند
        )چاپ نتايج توزين (  10-6-5رعايت الزام زيربند 
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شود ، آنگاه پارسنگ از قبل اگر مقدار خالص محاسبه شده ، چاپ مي  
  شود اپ ميتعيين شده نيز با همان كيفيت چ

      

ي كلمه يا PTمشخص شدن مقدار پارسنگ از قبل تعيين شده با 
  كامل 

      

  [    ]وجود ندارد  [    ]                   وجود داردي توزين                                         چندين گستره  5-8
        شودي فعال به وضوح نشان داده ميگستره

  ستيانتخاب د  5-8-1
تر براي هر ي بزرگتر به گسترهي كوچكامكان انتخاب از گستره

  مقدار بار
      

تر وقتي كه ي كوچكتر به گسترهي توزين بزرگانتخاب از گستره
  باري روي بارگير نباشد 

 e125/0±وقتي باري وجود ندارد ، پارسنگ محاسبه و صفر بين 

  ار گيرد ، انجام هر دو به طور خودكقرار مي
  غير ممكن بودن انتخاب دستي در حين كاركرد خودكار 

    

  

  انتخاب خودكار  5-8-2
تر فقط ي بزرگتر به گسترهي توزين كوچكامكان انتخاب از گستره

  تري كوچكگستره Maxi ≥براي بار 
      

ترين گستره ، وقتي كه تر به كوچكي توزين بزرگانتخاب از گستره
 تباري روي بارگير نيس

      

  e125/0±وقتي باري وجود ندارد ، پارسنگ محاسبه و صفر بين 
  گيرد ، انجام هر دو به طور خودكارقرار مي

    
  

 وسايلي براي انتخاب ، بين بارگيرهاي مختلف ، وسايل انتقال  5-9
   بار گيريو وسايل اندازه بار

  [  ]وجود ندارد[  ] وجود دارد

        دون بارجبران نابرابري تأثير ب    5-9-1
         5-5صفر كردن بدون ابهام و مطابق با ضوابط زيربند      5-9-2
        غير ممكن بودن توزين ، در زمان استفاده از وسايل انتخاب     5-9-3
        گيري و بارگيرها ركيب وسايل اندازهتتشخيص آسان     5-9-4
  [    ]وجود ندارد  [    ]                   اردوجود دقيمت            –زن   وزن يا  وزندستگاه برچسب  3-10

        نمايشگر براي وزن حداقل يك
امكان پذير بودن بررسي مقادير واقعي قيمت واحد ، در حين كاركرد 

  خودكار 
      

امكان پذير بودن بررسي مقادير واقعي پارسنگ از قبل تعيين شده ، 
  در حين كاركرد خودكار
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  ي قيمتمحاسبه  3-10-1
ي قابل پرداخت ترين  زينهمبلغ قابل پرداخت محاسبه  و به نزديك

  شودگرد مي
      

        ي مبلغ قابل پرداخت و نماد پول با قوانين ملي سازگاري زينه
        قيمت ، يا/  kgيا     قيمت/  g100قيمت واحد به شكل 

        باشدمطابق با قوانين ملي قابل اجرا در تجارت مي
  جمع زدن  5-10-2

يا يك نماد  هاي قيمت   با يك كلمهمقدار كل وزن جمع زده و داده
  گردند شوند و جمع جبري تمام مقادير چاپ ميمشخص مي

      

        باشدقابل پرداخت ميچاپ شامل مقدار وزن ، قيمت واحد و مبلغ   5-10-3

  :ذخيره شدن در حافظه 
  قبل از چاپ

سان دو بار چاپ هاي يكداده
  شوند نمي

    
  

  هاي تشريحينشانه  4-1-الف  5-11
  گذاري به شكل كاملنشانه  5-11-1

        ي سازندهعلامت شناسه
        )در صورت مقتضي ( ي وارد كننده علامت شناسه

        ي نوع دستگاهشماره سريال و مشخصه
        بيشينه آهنگ كاركرد

        )در صورت مقتضي ( بيشينه سرعت سيستم انتقال بار 
        ولتاژ منبع تغذيه

        تغذيه فركانس منبع
        )در صورت مقتضي ( فشار هيدروليك يا نيوماتيك 

        )در صورت مقتضي ( ي تنظيم ي تنظيم مربوط به نقطهگستره
        )نباشد   + oC40تا    −oC10 وقتي كه گستره( ما ي دگستره
        )در صورت مقتضي ( افزار ي نرمشناسه

  گذاري با كدنشانه  5-11-2
        علامت تصويب نوع

        (  )Yيا     (  )Xي درستي ، نمايش رده
        بندي بررسيي درجهزينه
        بندي واقعيي درجهزينه

        بيشينه ظرفيت
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        كمينه ظرفيت  
        بيشينه پارسنگ افزايشي
        بيشينه پارسنگ كاهشي

  تكميليگذارينشانه  5-11-3

در ملاحظات   تربيش گذاريهر گونه نشانه
    نوشته شود

  شريحيهاي تنمايش نشانه  5-11-4
هاي تشريحي در ماندگاري و خوانا بودن اندازه ، شكل و وضوح نشانه

  ي عادي شرايط استفاده
      

        هاي تشريحي به زبان رسمي مطابق با قوانين ملينمايش نشانه
ها در محل كاملاً قابل رويت ، روي يك پلاك يا گردآوري نشانه

غير قابل برداشتن برچسب دائمي نزديك نشانگر يا روي يك قسمت 
  از خود دستگاه 

    
  

زمان روي هاي تشريحي را به طور هماز طرفي بتوان تمام نشانه
  ي نشانگر نمايش داد ووسيله

      

يا  (  )Xو )  e ≠ dاگر (  Max  ،Min  ،e  ،dنمايش حداقل   -
Y(  ) مادامي كه  در يك مكان و به طور دائم روي نمايشگر  ،

  تدستگاه روشن اس

    
  

        با فرمان دستي ها ساير نشانه نمايش  -
ريزي برنامهيابي جهت دستثبت خودكار و پاك نشدني در صورت   -

   هامجدد نشانه
      

توان بدون تخريب شدن آن برداشت ، وقتي پلاك يا برچسب را مي
  ي ايمن ساز تهيه شده باشدبايد وسيله

      

،  نوع ، علامت تصويب نوع  ،  ي سازندهپلاك شامل علامت شناسه
نيو / ولتاژ منبع تغذيه ، فركانس منبع تغذيه ، فشار هيدروليك 

  ماتيك است

    
  

  هاي تصديقنشانه  4-1-الف  5-12
 ديدن  آسيب بدوننتوان هاي تصديق را محل قرارگيري نشانه  3-12-1

  كرد جدا دستگاه از ها، نشانه
      

        اسب استگذاري كردن منبراي آسان نشانه
        بدون نياز به حركت دادن دستگاه ، قابل رويت است

  نگهدارنده  5-12-2
        ي تصديق متضمن بقاي آن استي نشانهنگهدارنده
        مناسب دارد يساختار نگهدارنده
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  هاي عملكردالزام    6-2
 نمايشگرنمايشآزمون  6-2-1

براي نمايشگرهاي غير سگمنتي به محض روشن شدن دستگاه ، 
تمام علائم مربوط به وضعيت فعال و غير فعال نشاندهنده در مدت 

  شوند زمان كافي براي بررسي شدن توسط كاربر نمايش داده مي

    
  

  دارعمل كردن براساس اشتباه معني  6-2-2
        يا ، 1 شودتگاه به طور خودكار غيرفعال مييا دس

شود  و تا علامت قابل ديدن يا شنيدن به طور خودكار ايجاد مي
  العمل كاربر يا ناپديد شدن اشتباه ادامه دارد عكس

      

  مدت زمان گرم شدن  6-2-3
        شودي توزيني نشاندهي يا انتقال داده نمينتيجههيچ 

        كار قطع بودن عملكرد خود
  [    ]وجود ندارد  [    ]                   وجود دارد                                                                    واسط  6-2-4

گيري توسط وسايل هاي اندازهدهد وظايف و دادهاجازه نمي واسط
روا قرار هاي متصل يا اختلال تحت تأثير ناجانبي يا ساير دستگاه

  گيرند

    
  

ي توزين اشتباه ها را با نتيجهتوان آنهايي كه مياز نمايش داده
  شودگرفت جلوگيري مي

      

هايي از طريق واسط ، كه غير ممكن بودن معرفي داده يا برنامه
ي توزين ، پردازش شود نشاندهي نادرست به عنوان نتيجهموجب مي

  يا ذخيره شود 

    
  

هايي از طريق واسط ، كه ن معرفي داده يا برنامهغير ممكن بود
  شود دستگاه بدون اجازه تنظيم شودموجب مي

      

اي انتقال داده هاي اوليه به گونههاي مربوط به نشاندهيداده
  ها  را برآورده سازد تواند الزامي جانبي ميشوند كه وسيلهمي

      

هاي مرتبط شوند الزاموع ميكارهايي كه از طريق واسط انجام يا شر
  كنندبرآورده مي را 5از بند 

      

  
  
  
  
  
  
اين . گيرد مورد بررسي قرار مي ، [  ]، يا با شبيه سازي اشتباهات [  ] دار ، يا با تصديق انطباق با استاندارد عمل كردن بر اساس اشتباه معني  -١

  شوندينم 6- 9تا  1- 9هاي ها موجب دو برابر شدن آزمونبررسي
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  :تصويب نوع شامل موارد زير استمستندات  1-1-الف  7-2-1
        شناختي دستگاههاي اندازهويژگي -  

        هاي دستگاهاز مشخصه يك مجموعه -
        شرح وظايف اجزاء و وسايل -
، ) در صورت مقتضي ( افزار ال ، نمودارها و اطلاعات كلي نرماشك -

  شرح ساختار و عملكرد
      

دهد طرح و ساختار دستگاه يا چيز ديگري كه نشان مي مستندات -
  مطابق با الزام هاي اين استاندارد است

      

  :بررسي  7-2-3
        مستندات -
        وظايف -
  ملاحظات  لاحظاتم  گزارش آزمون از ادارات ديگر -

  :حالت كاركرد براي آزمون  8-4-5
آزمون غير خودكار انتخاب شده است و جزئيات آن در گزارش  -

  ملاحظات  ملاحظات  شودآزمون نوشته مي

دهد و خطاي توزين ساكن انجام مي ، دستگاه در كاركرد عادي -
  ملاحظات  ملاحظات  تصادفي در كاركرد عادي ، قابل ملاحظه نيست

  
  

  .از اين فضا براي نوشتن ملاحظات مربوط به چك ليست استفاده كنيد 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

٩٥ 

  

  پيوست الف
  )اطلاعاتي   (

  تك مقادير وزنيك نمونه گزارش آزمون جهت ثبت تك
  
  

  1 خودكار كاركرد  -   X يهاي ردهدستگاه

  .........................................................       :                                                       آزمون 
  ) :                                 ......................................................... 2در قسمت ( آزمون  فصل
  .........................................................                            ) : 1در قسمت ( هاي مرتبط بخش

  
  

  : ..................................... ...................ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه

  ..............................: ...................................... .....كارشناس 
  : ............. ........................ eبندي بررسي ، ي درجهزينه

  : ......................................پذيري در حين آزمون تفكيك
   )eتر ازكم( 

    درآغاز  درپايان 
OC      :دما
  رطوبت نسبي:      %

yyyy.mm.dd      :تاريخ  
hh.mm.ss       :زمان  

hPa      :فشار بارومتري  
  ) Y(I)يا   XIيفقط رده(                                                                                                          

  آزمون را ثبت كنيداده قابل اعمال در دفقط                                                                                   
  ...................................                       :                                  بار 

  ...................................      ) :          مقتضيدرصورت  (دور از مركز باند 
  ....................................               ) :                Max( آهنگ كاركرد 

  
  :ي صفركن خودكار وسيله

    فعال است    ي كاري استخارج از گستره  فعال نيست   وجود ندارد
  
  
  
  
  
  
  
  

  . مراجعه كنيد 1در قسمت  1- 5-ربند الفزياي روش اجرايي آزمون مواد به بر -1
  
  
  



 

٩٦ 

  
  خطا  نشاندهي آزمون خطا  نشاندهي آزمون

1      16      
2      17      
3      18      
4      19      
5      20      
6      21      
7      22      
8      23      
9      24      
10      25      
11      26      
12      27      
13      28      
14      29      
15      30      
31      46      
32      47      
33      48      
34      49      
35      50      
36      51      
37      52      
38      53      
39      54      
40      55      
41      56      
42      57      
43      58      
44      59      
45      60      

I هاي خوانده شده متوسط نشاندهي:   =
n

n

i

I
1

i

 =  …………… 

نحراف استاندارد ا:   s=
 

1
1

2
i








n

x
n

i

x

=  ………………. 

  :    ملاحظات 



 

٩٧ 

  بپيوست    
  )اطلاعاتي   (

  تك مقادير وزنمونه گزارش آزمون جهت ثبت تكيك ن
  1 كاركرد خودكار -   Y يهاي ردهدستگاه

  :                                                              .........................................................آزمون 
  .........................................................         ) :                         2در قسمت ( آزمون  فصل
  .........................................................                            ) : 1در قسمت ( هاي مرتبط بخش

  
  ..: ..................................... .................ي درخواست شماره
  ............................................................  :  .......ي نوع شناسه

  : ...................................... ...................................كارشناس 
  : ............. ........................ eبندي بررسي ، ي درجهزينه

  : ......................................ين آزمون پذيري در حتفكيك
   )eتر ازكم( 

    درآغاز  درپايان 
OC      :دما
  رطوبت نسبي:      %

yyyy.mm.dd      :تاريخ  
hh.mm.ss       :زمان  

hPa      :فشار بارومتري  
  ) Y(I)يا   XIيفقط رده(                                                                                             

  فقط داده قابل اعمال در آزمون را ثبت كنيد                                                                                  
  ...................................                  :                                     بار 

  ..............................) :             ......مقتضيدرصورت ( دور از مركزباند 
  ....................................        ) :                     Max( آهنگ كاركرد 

  :ي صفركن خودكار وسيله
    فعال است    ي كاري استخارج از گستره  فعال نيست   وجود ندارد

  
  خطا  نشاندهي آزمون خطا  نشاندهي آزمون

1    16     
2    17     
3    18     
4    19     
5    20     
6    21     
7    22     
8    23     
9    24     
10    25     
11    26     
12    27     
13    28     
14    29     
15    30     

  
 

  . راجعه كنيدم 1در قسمت  1- 5-ربند الفزياي روش اجرايي آزمون مواد به رب -1


